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Utalvány félém mozijegyre.
Ezen utalvány október 9-én, kedden 6 és 8 órai 
előadásra 2 darab féláru mozijegyre beváltható. Be- 

— nyújtandó d. u. 4 óráig a pénztárnál. Alf öldi Újság,

Szentes, 1928. október 7, vasárnap.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap 
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P, 
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap 
4 fill., csütörtökön 8 fii., vasárnap 16 fii.
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Alföldi Ellenzék

LEGÚJABB ESEMÉNYEK. 

Erőszakos választás készül Nagykanizsán
Kállay I ibor választása körül mind 

izgalmasabb küzdelem fejlődik ki a 
nagykanizsai kerületben. Egyes köz- 
igazgatási hatóságok olyan furcsa mó­
don lépnek fel Kállay pártjával szem­
ben, hogy minden jel arra mutat, erő­
szakos választás készül csütörtökön — 
Nagykanizsán. Meggyőződtek Kállay

Hívei arról, hogy az ellenfél cgvséges- 
párti aláírásai között sok hamis is 
akadt es a Kállay-párt tegnap bead­
ványt intézett a választási biztoshoz, 
amelyben kéri, hogy az egységespárti 
aláírási iveket tegyék át a ki rák, i ü- 
gyészséghez.

Agyuk, géppuskák és katonai őrségek 
Bécsújhelyen.

Bécsújhely minden épületén vörös 
lobogo van kitűzve, minthogy a város 
polgármestere és a városatyák többsé­
ge szociáldemokraták. Egyébként a vá­
ros katonai táborhoz hasonlít. Vala­
mennyi középület előtt tüzérség, gép­
puskák és katonai őrségek vannak. Az 
egész város azt a benyomást kelti, — 
mintha ostromállapot volna. Badentől 
Semeringik a vasúti állomás épületek­
ben mintegy négyezer főnyi katonai 
őrség van elhelyezve.
Kevés a földbirtokreform rendezésére 

szánt összeg.
A földbirtokreform céljaira a nagy- 

birtokosoktól kisajátított és szétosztott 
45° ezer kát. hold holdanként! átlag­
árát óoo pengőben állapították meg. 
Ezt az összeget 1929—1931. évek ja­
nuár havában három részletben kel­
lene kiegyenlíteni. A rendelkezésre ál­
ló 206 millió pengő nem elegendő a 
földbirtokreform teljes pénzügyi rende­
zésére, ezért nem marad más elinté­
zés, minthogy a kormánynak újabb 
kölcsönt kell igénybevenmie, vagy pe­
dig a megváltási árakat kell leszállí­
tania.
Nem kutatnak már Amundsenék után.

Az északsarki segitőaikciók során 
világhírnévre szert tett Kraszin orosz 
jégtörő hajó pénteken este befutott a 
leningrádi kikötőbe, ahol óriási ün­
nepséggel fogadták. A Kraszin pa­
rancsnoka az újságíróknak elmondotta, 
hogy a korán beköszöntött tél lehe­
tetlenné tette a Kraszin számára, hogy 
tovább kutasson Amundsen, valamint 
az olasz expedíció Alexandriai csoport­

ja után. Különben is meggyőződése, 
hogy minden fáradozás céltalan, mert 
sem Amundsen, sem az olaszok nin­
csenek már az élők sorában.
Felrobbantották egy galíciai város viz- 

mütelepét.
Zn iát in ban eddig ismeretlen tette­

sek dinamittal felrobbantották a vá­
ros vizmütelepét, úgyhogy a lakosság 
ivóvíz nélkül maradt. A rendőrség azt 
hiszi a nyomok alapján, hogy a pusz­
títás oroszországi kommunisták müve. 
Az irredenta szobroknál akarták elé­

getni a Coty parfümöket.
A magyar nemzet ellen elköve­

tett durva támadásai miatt a magyar 
i’iatszerkereskedők egyesülete tudvale­
vőleg bojkot alá helyezte Coty francia 
illatszergyárost. Felmerült az a terv, 
hogy az összes, még raktáron levő Co- 
ty-cikkeket a budapesti Szabadság-té­
ren, az irredenta szobrok közelében — 
nagy máglyára rakva elégessék. A sok 
olajtartalmú készítménynek ilyen mó­
don való elpusztítását tűz rendészeti o- 
kok következtében a rendőrség nem 
engedélyezte.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén.
A tengeri változatlan szilárd a ha­

táridő piacon. A legutóbbi zárlattal 
szemben már nyitás előtt 12 filléres ár­
nyereség mutatkozott tengeriben. A 
határidőpiac első kötései: búza márci­
usra 29.04—29.06, májusra 29.76, rozs 
októberre 25.48. tengeri májusra 29.60 
—29.64 pengő. A készárupiacon 80 
kilogramos tiszai búza 27.20 pengős 
áron kell el budapesti paritásban. Csö­
ves tengerire budapesti paritásban fel­
sőtiszai állomásról 17.75 pengős pénz­
ajánlat van. 1

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

»Hí seprő jól seper«
a/t tartja a közmondás s ebből a régi 
közmondásból talán egy kis remény­
sugár villan telérik, hogy az uj pénz­
ügyminiszter talán mégis iendit majd 
valamit az ország mai sivár gazdasági 
helyzetén.

Maga a kormány is rájött arra, 
hogy ahogy eddig ment, úgy nem me­
het tovább. A miniszterelnök is belátta 
végre, hogy az eddig folytatott poli­
tika az országot végső gazdasági rom­
lásba viszi, hogy sürgősen politikai 
irány változtatásra és a miniszterek kö­
zötti személycserére van szükség.

A kormányt támogató egvséges- 
párt tagjai, akiknek háromnegyedré­
sze csak a kormány »támogatásának« 
köszönheti mandátumát, bizonyosan 
nagy örömrivalgássaJ fogadja, hogy a 
kormányban személy- és politikai, leg­
alább is gazdaságpolitikai változás lesz. 
De az egységespárt ép oly lelkesedés­
sel szavazott és helyeselt eddig is min­
den kormányjavaslatnak, ha azok a 
mostani javaslatoknak ép az ellenkező­
jét célozták is.

Wekerle Sándor az uj pénzügy- 
miniszter az országgyűlés megnyitása 
után fog nyilatkozni azokról a tervek­
ről és reformokról, amelyekkel a vál­
sággal küzdő magángazdaságon segí­
teni akar.

A miniszter tudatában van annak, 
hogy a mai gazdasági viszonyok mel­
lett az adózó polgárság megterhelése 
tényleg nagy. Az uj pénzügyminiszter 
szabályozni kívánja többek között a ke­
reseti adó kérdését és különösen a kis­
keresetű exisztenciákat akarja megkí­
mélni az adóügyi hatóságok állandó 
vegzálásától, abból indulva ki, hogy a 
sok apró exisztencia adóügyi adminisz­
trálása egyúttal nagy anyagi megter- 
he’és az államkincstárra is.

Fontos terve a pénzügyminiszter­
nek, hogy a létminimumot fel akarja 
emelni. Most 960 pengő a létminimum 
és arról van szó, hogy az adózásnak 
ezt a határát 1200 pengőre emelik. A 
fixfizetésü alkalmazottakat és a mun­
kásokat mentesíteni akarja az adóbe­
vallási ivek folyton visszatérő kitöltése 
alól. Érvényteleníteni kívánja a pénz- 

a jövedéki rendeletet is.ügyminiszter

Heremagot, bodorkát,
trtáUni hlizát ámát zabot és m?nden terményt és magfélét leg- fTiaKOi» Oil Laly magasabb napiáron veszek.

mm cl»M~ terménykereskedő Sarkad! Nagy Antal 
ucca 20 szám Telefonszám 63.
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A—T~L—77TT7~TT7Tir szolid kivitelben, leflolcsóbbanésleg-
Osti és téllkabátOK nagyobb választékban kaphatók.
Dől, férfi és gyermek raháb Molnár Arufe Kossath-n. 8. 4

A harmadik fontos pénzügyi re­
form a forgalmiadé újabb szabályozá­
sa lesz. Wekerle Sándor ugyanis híve 
a fázisrendszernek, és úgy értesülünk, 
hogy a forgalmiadét csak a vámnál 
és a gyárosnál kívánja lerovatni, míg 
a közbeeső adózók kötelezettségét meg­
szüntetni szándékozik. Ez jelentené w 
régóta kívánt fázisrendszer életbelép­
tetését.

Ezek a reform tervek beigazolják, 
hogy száz százalékig jogos volt a pol­
gárság panasza, mert tényleg sok az 
adó, a polgárság az adófizetés és adó­
bevallás útvesztőjében valóban sok zak­
latásnak van kitéve, a polgárság kellő 
jövedelem nélkül képtelen a nagy drá­
gasággal megküzdeni, de a forgalmi­
adé is, — ha már végleg nem is tör­
lik el, — de legalább is olyan szabályo­
zásra szorul, hogy a fogyasztó és dol­
gozó polgárságnak ne legyen többé az 
életének a keserűsége.

Érdekes, hogy a kormány végre 
valahára rájött, hogy a polgárságnak 
igaza van s a polgárság által sérelme­
zett bajok végre orvoslandók. érde­
kes, hogy a hatalmat gyakoi io es nagy 
többséggel rendelkező kormány támo­
gató egységespárt tarta fel a polgárság 
bajait.

Nem tudjuk, hogy az uj pénzügy- 
miniszter tervei tényleg segítenek-e 
majd az ország és polgársága bajain. 
De már az is, hogy a kormány vegre 
kényszerült arra, hogy a régi politika 
rossz voltát beismerje és azon változtat­
ni igyekszik. — mar az is eredmény. 
Ezt az eredményt pedig egyedül és 
kizárólag annak a maroknyi ország- 
gyűlési ellenzéknek köszönhetjük, a- 
mely nem a kormánynak köszönheti 
mandátumát és igy módja van ve.eme- 
nyát becsületesen megmondani és az 
ország és polgárság bajait nyíltan fel­
tárni

Vasárnap, októbzr 7-én három előadás. Dél­
után 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és 
fél 9 órakor rendes hely áratokat színre kerül:

Verseny az expressel
Emory Johnson regényének filmváltozata 8 
felvonásban. Főszereplők Dorothy Gulliver és 
Nell Hamilton. Száguldó eseményeket per­
gető kalandorfilm. Földön és levegőben ro­
bogó izgalmak fűtik ezt az izig-vérig publi­
kumslágert. Ma a csodák napja lesz! — Ma­
gyar és Fox Híradók. Sportol az anyósom.

Burleszk 2 felvonásban.

életének a keserusege. ....................
■V j-r r r -................................................. *................................................««wiw

Az alispán a polgármestereket, főszolga­
bírókat és elöljáróságokat a „Magyar Hét“ 

propagálására kötelezte

! Kedden, október 9-én este 6 órakor mér- 
* sékelt, 8 órakor rendes hely árakkal színre 

kerül:

ti fekete szirén
10 felvonásban. Csak 16 éven felülieknek!

. Főszerepben a világhírű táncosnő: Josephine 
Baker. Egy tüneményes élet regénye. A l.eg- 
ragyogóbb kiállításban a legragyogóbb téma, 
ami mindenkit elragad s amiről min leniki 
beszél1. Beállítása és rendezése szinte töké­

letes. Bur eszk és Híradó.

Szökősben mali a fábiáni
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Dr. Csergő Káro’y alispán tegnap le ­
jedéi! ■ es rendeletét bocsátott ki a vármegye 
területén evő összes városok polgármestered­
hez, a járások főszolgabíróihoz és a községi! 
elöljáróságokhoz. A rendelet azonfelül, hogy 
a közigazgatási hatóságoknak szigorúan kö­
telességévé 'eszi a Magyar Hét mozgalmának 
legmesszebbmenő támogatását, részletes és 
tényleg gyakorlati értékű utasításokat tartal­
maz arravonallkozólag, hogy tehet a moz­
galmat valóban sikerre vezetni.

Így elsősorban arra utasítja az összes 
közigazgatási hatóságokat, hogy a megye 
minden városában és községéiben a keres­
kedők, iparosok cs a hely. társadalom ve­
zetőinek bevonásával szervezzék meg a ren- 
dezőbizoLtságokat. Részletesen körülírja a ren­
delet, hogy a siker érdekében főleg milyen 
szempontokra ügyeljenek a bizottságok. Meg 
keld értetniök a bizottságoknak a közönség­
gel, hogy a magyar ipar minden tekintetben 
versenyké, es a külföldivel szemben, de azvn- 
fe'ül is a nemzet belátható dón belül' elve­
szíti megélhetésének előfeltételeit, ha tovább­
ra is évi1 egymilliiárd pengő vándorol kül­
földre iparcikkekért. Fel kell kelteni a pol­
gárok telkében azt az igazságot, hogy nem­
csak hazája, hanem önmaga iránti kötelessé­
ge is a magyar gyártmányok fogyasztása és 
a magyar ipar pártolása.

Kívánatosnak farija, hogy a kereskedők 
a ku földi árukon tüntessék fel külön is a 
»külföldi« jelzést és azon légyenek, hogy 
akár rábeszéléssel, akár figyelmeztetéssel a 
közönséget elsősorban magyar áruk vá:-állá­
sára bírják á. Hogy pedig a mostani moz­
galom állandósuljon, szükségesnek tartaná, 
i ogy akár valarr.eljk ki' üldö'.t hatósági sz rv, 
akár pedig a kereskedelmi kamara megbí­

zottja a helyi üzletekben statisztikát vezet­
ne arról, hogy mennyivel emelkedett a ha­
zai gyártmányok forgalma és mennyivel csök­
kent a külföldi áruk beszerzése. Azok a ke­
reskedők, akik e téren különösen nagy ered­
ményt tudnak felmutatni, állami jutalomban', 
vagy más kedvezményben vo'nának részesi- 
tendők. Ez irányb n további lépések megté­
telére készségesen vállalkozik az alispán.

A mozgalom sikere leginkább nem a 
kereskedőkön, hanem a közönség magatartá­
sán múlik, — mondja a rendelet. Ezért a 
közönség felvilágosítására a közigazgatási ha­
tóságoknak, illetve a helyi rendezőbizottsá- 
goknaik fel kell haszná'ni a hdllyi egylet éket 
és köröket, minél sűrűbben propaganda elö- 

j adásokat tartani és a tanárok és tanítók be- 
j vonásával az iskolákban is már a gyerekek 
! között csináljanak propagandát a mozgalom- 
[ nak. Ezért kötelességévé 'eszi az alispán a 
i közigazgatási hatóságoknak, hogy a körök 
J és egyletek vezetőségeivel, továbbá a testü­

letek' el e - élok elérésére közvetlenül lépjenek 
érintkezésbe. Végül pedig elrendeli, hogy a 
Magyar Hét érdekében lett intézkedésekről és 
az e'ért eredményekről november 15-ig rész­
letes jelentést tartoznak tenni az összes köz­
igazgatási hatóságok.

Mátéffy-tanya betörői
Csütörtöki lapszámunkban részletesen be- I 

számoltunk arról a vakmerő betö ésről, a- 
melynek színhelye Mátéffy Ferenc földb.rto- 
kos fábiáni tanyája volt. Megírtuk, hogy 
keddről szerdára virradó éjjel eltűnt a tanyá­
ból, egy árpával és heremaggal megrakott 
igásszekér és ezzel, együtt nyomaveszett egy 
pár lónak is. A fellármázott cselédség, mely 
dorongokkal és vasvilláklkal fdszcrel've a be­
törők üldözésére indult, még kellő időben 
a nyomukra akadt. A tanya köze.éb n lévő 
egy ik dülőuíon bajlódtak zsákmányukkal, mert 
a lopott árpával és heremaggal súlyosan meg­
terhelt igásszekér küllőig beleragadt az utat 
borító feneketlen sártengerbe.

Az üldözők által megzavart tolvajok 
hanyatt-homlok elmenekültek a sárba rekedt 
árpás szekér közeléből. Amikor a tanyából 
ki'tcdult cselédség utánuk akart iramodni, már 
késő volt: elnyelte futva tovatűnő alakju­
kat a sötétség.

Mint ezt már előző közleményünkből 
megírtuk, a cselédség közül valamelyk fel­
merte 3' tolvajokat. Ezen az alapon aduit 
meg a nyomozás is, amihez fontos adatok­
kal szolgáltak még a Fábián környéki többi 
I síkosok

K derült, hogy három fiatalkorú legény -
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ember aikarta c"opni Mátét fy Ferenc kocsi- ' 
I at és lovait. Ugyancsak ők törték fej a 1 
magtárajtót is, ahonnan azután k lopták a 1 
szekéren talált tíz zsák árpát és két zsák i 
bérem agot. A betörés kü'sö körülménycilbőJ 
nagyon könnyen megá i apiiható, hogy a he- j 
iyl viszonyokat alaposan ismerték és ép ezen 
az u'on e' nd-uva sikerű't a fiatalkorú tette­
sek nevét és szenéig! adatait a nyomozó kö­
zegeknek megszerezni.

Bár három napig tűvé tették értük a 
szentesi határt, a szökésben ’lévő tolvaj0- I 
ka! eddig még nem sáke-üllt elfogni. Mi a 1 
nevüket ne .1 közölhetjük le mert törvényes 
tilalom teszi lehetetlenné a sajtóra n zve a 
fiatalkorú bűntettesek nevének nyilvánosságra 
hozatalát.

'Még mindig nem tanítanak a
Deríti és a belsfiecserl iskolásban

A polgáimésfer tegnap határozott és 
erélyes hangú átiratot intézel! a tanfelü-gye'ő- 
séghez. Kifejti az átirat, hogy a határban 
lévő összes állami iskoláikban már szeptem­
ber elején, rendes időben megindult az ok­
tatás, kivéve a berki és a be'kőecseri is­
kolákat, ahol még a mai napig sem kezdték 
meg a tanítást. Mintegy 100 tanu'iő iratko­
zott be együttesen a két iskolába, azon­
ban tanító egyikben sincsen.

Az újonnan épül gyönyörű belsőecseri 
iskolánál nincs tanító és a város■ kénytelen, a 
saját költségén gondoskodón az épületek őr­
zéséről1. Van ugyan tanítója az iskolának, 
de az már több m'nt egy esztendeje be­
teg-szabadságon van és helyettesítéséről n:m 
történt gondoskodás. A berki iskolához is 
kineveztek egy tanítónőt, de az is,betegsza­
badságon van és itt sem helyettesit senki.

Teljese 1 érthetetlennek tartja átöatában 
a polgármester ezt a helyzetet. Alig telik el 
olyan nap, — írja —, hogy valahonnan 
ne fordulnának hozzá protekcióért egy á - 
láslalan tani tó elhelyezése érdekében és szám­
talan kiváló tanerő van az országban ame­
lyek nem tudnak áldáshoz jutni. Ezzel szem­
ben van a szentesi határban 100 tanköteles 
gyermek, két uj, te'j-esen modernül felsze­
relt iskola és itt nincsen tanító. Végül eré­
lyesen felhívja a polgármester a tan-felügyelő­
ségei, hogy haladéktalanul tegye meg a szük­
séges lépéseke' aziránt, hogy ennek, a tart­
hatatlan állapotnak vége legyen és ebben a 
ké' iskolában is meginduljon már rendsze e- 
sen a tanítás.

A magunk részéről szintén teljesen ért­
hetetlennek és tarthatatlannak Látjuk ezt a 
helyzete'. Szentes polgársága anyagi éerejét 
messze -tu’haladóan vállait terheket magára 
azért, hogy a tanítást a határban tehetővé 
tegye. Csak ebben az esztendőben négy mo­
dern uj iskolát épített fel a külterületen: az 
Alsóréten egy egytantermes, az Al/sóréti-uj- 
te’iepe 1 egy kéttantermes, Hékeden egy kel­
tán termes és Be’lsőecseren egy egytantermes 
iskolát. Amikor a polgárság ilyen nagy anya­
gi áldozatokkal az állam feladatait végzi el, 
akkor méltán elvárhatná, hogy legalább ar­
ról gondoskodjon a min sztérium, hogy ezek 
az iskolák ne üres díszként álljanak a ha­
tárban, hanem tényleg teljesítsék hivatásu­
kat. Ebben az esetben egyáltalában nem fon­
tos az, hogy- betegszabadság, vagy milyen 
más okból szünetel a tanítás. A lényeg az, 
hogy 100 tanköteles gyermek nem jut tan - 
fáshoz és akármilyen ok matt nem tudja 
valamelyik tanító hivatását ellátni, a minisz­
tériumnak kötelessége g-ondoskodn arról, 
hogy a tanításban egy peretrj szünet ilyen 
okok miatt ne áldhasson be.
~űi buzá'rt 24.70--2T80 pengőt fizet­

tek a szentesi kereskedők a tegnap: napon.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönségei, hogy Virágos Kiss Imre volt al­
kalmazottam vállalatomtól kilépett, helyébe 
Megyeri Sándort mint üzletvezetőt aJkalr 
maztam, .ki fel van hatalmazva vállalatom 
részére .költségvetést készíteni és megrendiv 
léseket -felvenni. A nagyérdemű közönség to­
vábbi szives pártfogását kérve, maradtam 
tiszteletté’: özv. Molnár Lásztóné, viEany,- 
s zero léd -vállalata.
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A sportpályán is. mini mindenütt, ő 
as ünnepelt. Nem csah játékáért. Kecses 
alabjánab vonalat, napbarnított színe is 
ragyogó fehér öltözete hözötti ellentét 
előbelőségét és válaszlébos ízlését áruin 
el. Ezt a i<5 benyomást a legkisebb fárad­
ság nélkül éri el a csodásán ható Lux 
hab segítségével, amely a ruháról a játék 
elkerülhetetlen nyomait minden esetben 
könnyen eltávolítja és amitől a bl.isok 
kabátkák és sapkák mindig egyaránt 
ragvogóan tiszták.

(Szerdán folytatjuk.)

Ha ön Is többel ahai tudni erről Írjon nchu 

Lever és Társai h. (. t.. IX. Ráday-ulca 30.

Szentesen Is nyomoznak a klskanmajsat 
anggalcslnáló ügyében

Az utóbbi esztendők egyik legszenzá- ( 
ciósabb és legszétágazóbb bűnügyében fo- , 
ly-ik már hetek óta a nyomozás egypár al- | 
földi városban s köztük Szentesen is. Kis- J 
kunmajsán pattan! ki egy szerencsétlen eset 
következtében, hogy Baranyi Istvánné, egy 
volt banktisztviselő rossz útra tévedt özve­
gye, valósággal iparszerben űzi az angyal­
csinálás bűnös mesterségét. A hálójába ke­
rült áldozatokon a legprimitívebb módon vé­
gezte e' a tiltott műtétet, miközben egy pil­
lanatig sem gondolt arra, hogy erőszakos 
beavatkozása a »tudásával,« tévedésbe ej­
tett nők é'etébe is kerülhet.

Baranyiné már nyolc hónapig b irtön- 
ben tilt hasonló mesterkedések miatt, de a- 
mikor kiszabadult, újra elölről kezdte uünös 
üzel-meit. Fel hajtói kitünően dolgoztak és mi­
vel minden hozzáfordulónak bármikor ren­
delkezésére állott, már eddig is liegalllább har­
mincán vannak belekeverve Bárány! István- 
né ügyébe.

A nyomozás során kiderült róla, hogy 
ha fiénz dolgában meg volt szorulva, 3—4 
pengőért, sőt egy kötényért, vagy fejken­
dőért is hajlandó volt a tiltott műtét elvég­
zésére. Könnyen e'képzelhető ilyen körülmé­

nyek között, hogy a »jóhirü« asszonyságot 
hányán látogatták és nem lehet csodálkozni 
azon sem, hogy az utóbbi időkben valóságos 
bucsujáróhely lett már a háza tájéka.

A nyomozó hatóságoknak is feltűnt Ba­
ranyiné nagy »népszerűsége« és egy alka­
lommal épen akkor ütöttek rajta, amikor az 
est sötétjében hozzá Lopódzó két asszony- 
nyá' foglalkozott. Miután látta, hogy tagadá­
sával sokra nem mehet, töredelmesen be­
vallotta, hogy angyalcsinálásból tartja fen 
magái é; azt is elmondta, hogy kik vették 
igénybe segítségét.

Az elvetemült kuruzsló nő áldozatai kö­
zött szentesiek is voltak. Közülük az egyi­
ket már ki is hallgatták és vallomása sze­
rint az »operáció« négy pengőjébe került.

Baranyi Istvánné, amiül! a je’,ek mutatják, 
nemcsak Kiskunraa-jsáröl, de az Alföld más 
helyéről is szedte áldozatait, akik rendesen 
nagyon megsínylették, hogy hozzáfordultak. 
A lelkiismeretlen an-gyalcsinaló asszony ez- 
időszerimt mint vizsgálati fogoly a kalocsai 
kir. ügyészség- fogházának lakója s ügyében 
valószínűleg rövidesen kitűzik a főtárgyalást, 
amire természetesen a szentesi »pácienseit« 
-is beidézik.

H tterekeflYházf osztott földek vételára
Hz drmeadlíapltdsról tárgyal ma délelöíí a löídlgénEiőfc vdloszirndnya

,n ^ 1070 L-itorlnrlóeii tei,inkábbA földigénylők választmányának ma dél 
előtt kilenc órakor megtartandó ülésén is­
mét a derckegyházi osztott földek vételárá­
nak a megállapitásáról lesz szó, amely ügy­
ben még' a mai napig sem történ! vég­
leges intézkedés. A föid-hözju-tlátott, túlnyo­
mórészt szegenysorsu p-o’gá'ok állta'ában tu-1- 
maqasnak tartják a Weiss Manfród-féte ura­
dalomból kihasított éi a földreform céljaira 
igénybevett 3200 holdnyi terület megváltá­
si árát, aminek mérséklése érdekében egy 
pár u'atb-b intézkedés megtételt tartják szük­
ségesnek. Főtej a nem vagyon' állsagos 1930 
holdnyi birtokrész vételárát kívánnák leszál- 
liktatni, amire vonatkozólag valószín ül eg si­
kerül is megegyezésre jutn'ok a derekegy- 
házi uradalommal.

Ami a derckegyházi osztott földek vétel­
árát illeti, erre vonatkozólag a földigénylök 
választmánya részéröl az alábbi felvilágosí­
tásit kaptuk:

Az 1270 hold kiterjedésű, leginkább 
szentesiek részére k-osztott vagyonvá.tságos 
földek vételára az OFB ítélete szerint ka­
taszteri koronánkén' 60 pengő volna. Hogy 
kinek mennyit ke" ellenben fizetn e a részére 
kiosztott vagyonválltságos parcellákért, máig 
se tud ák az érdeke'tek, mert még nem készült 
c'i a számítás alapjául szolgáló földkönyv, 
amely fel fogja tüntet.«! az egyes parcellák 
kataszteri jövede met. A fö.digénylök választ­
mányának az ügyésze a napokban érdeklő­
dött a fö'dkönyv szerkesztési munkálatok 
iránt é illetékes hegen azt a felvilágosítást 
kapta, hogy a föld könyv most már záros 
határidőn tie ü' készen lesz. Ettől függetlc- 
nü' nenrégen memorandumot intézett a vá­
lasztmány a pénzügyül észterhez, hogy mó­
dosítsa a vágyónváitságos földek vételárára 
vonatkozó jogszabályokat, meri a ma körül­
mények között a derckegyházi vagyonvéltsá- 
gos földek vételára jóval magasabb a kőr­

is eredeti etlaea
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nyékbe'Ji többi fö'dek átlagos forgalmi érte­
kénél. A pénzügyminiszter döntését nagy ér­
deklődéssel várják a vagyonváltságos föl­
deken gazdálkodó földhöz vitatottak.

__ A nem vagyonróliságos, 1930 hod-
nijj terület vételárára vonatkozólag a Wciss 
Manfrcd-íéte uradalom annak idején — a 
választmány értesStcse nélkül — azt az aján­
latot tette az OFB-nek, hogy ezeket a föl­
deket kataszteri koronánként két mázsa bú­
záért adja. Az OFB ennek alapján így is 
szabta meg a vételárat, de ezt a fökügeny- 
jogosultok' a többi földek forgalmi árához 
viszonyítva szintén tűi magasnak tartják s 
ezért még az címűit évben arra kérték az 
OFB-t, hogy a nem vagyonváltságos föl­
dek vételárát újból állapítsa meg, illetve szál­
lítsa le. Az OFB teljes megértéssel fogad­
ta a földigénylök választmányának hozzá

intézett előterjesztését és intézkedett, hogy 
megfő elő tárgyalást tartson ebben az ügy­
ben az OFB végrehajtó bírája. Skultéty Ist­
ván dr. táblái tanácselnök, OFB bíró ezt a 
tárgyalást, mindeddig azért nem tarthatta meg, 
mert a fentebb említett földkönyv niég nem 
áll rendelkezésére. Ha a földkönyv a már 
kilátásba helyezett záros határidőn belül el­
készül, úgy a nem vagyonváltságos fö'dek 
vételárára vonatkozó tárgyalás megtartásának 
már nem lesz sem'ni akadálya és annak az 
időpon tját talán már egy-két héten belül ki 
is tűzhetik.

Erre a tárgyalásra készül most a föld­
igénylők választmánya, amelynek ma tartan­
dó ü'ésén a derekegyházi osztott földeknek 
Szenteshez való csatolása is újra komoly 
megvitatás tárgya lesz.

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, október 7. Hóm. kath.: G. 19 
O. B. A. Protestáns: G. 18 Am. — Nap kél: 
6.7 órakor, nyugszik: 5.28 órakor. — Hold 
kél: 11.44 órakor, nyugszik: 3.12 órakor.

Időjárás: Az időjárásban változás nem 
várható.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.
A róm. kath. templomban délelőtt 8, 9 és 
10 órakor. A központi ineformátus nagy­
templomban délelőtt 10 órakor, (délután 2 
órakor. A felsőpárti református iíemplomban 
délelőtt 9 órakor, délután 5 órakor. Az evan­
gélikus templomban délelőtt 9 órakor.

— Halálozás Egy köztiszteletben álló, 
nemes'felkü matróna elhuny Iáról kell! hirt ad­
nunk: özv. Lövi Lipóiné haláláról, aki hosz- 
szas szenvedés után 'egnap 80 éves korá­
ban jobb'élre szenderült. Csendes elvonult­
ságban, szerény n töltötte életét, amelynek 
egye''én öröme a jótékonyság gyakorlása 
volt, élete céljának a szűköt ködők szere let - 
te'ljes . égi lését tekintette és szeretetreméltó, 
kedves egyéniségét nagy szeretet és sok tisz­
telet övezte. Halálát kiterjedt rokonsága, sok 
jóbarát és tisztelő gyászolja. Temetése hét­
főn, e hó 8-án, délután 3 órakor lesz a 
Simonyi Ernő ttcca 18 számú gyászháztól.

— Dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás
plébános! beiktatása. Mint már jelentettük, 
október 14-én, vasárnap tesz dr. Miskqlczy 
Jenő pápai kamarásnak, a szentesi római 
katolikus egyház uj plébánosának ünnepé­
lyes beiktatása. Erre az ünnepélyre Goszmami 
Ferenc felszentelt püspök is lejön Szentesre, 
aki már október 13-án délután 6 órakor 
érkezik. Az érkező főpásztort a templom e- 
lőlti téren a testű etek, kongregációk és isko­
lák részesítik ünnepélyes fogadtatásban. A va­
sárnapi p'ébánosiktatás sorrendje a .követ­
kező: Délelőtt Délelőtt 9 órakor tesz az egy­
ház uj harangjának ünnepélyes félszentelése, 
10 órakor püspöki mise fényes papi segéd- 
lleltél a S ént Anna plébánia templomiban és 
ennek keretében történik az uj plébános ün­
nepi beiktatása. Ezt követő'ieg 12 órakor 
a küdöttségek fogadása a plébán'án. Dél­
után 1 órakor ünnepi bankett a színházte­
remben. Azok a hatóságok, egyházaik, testű- 
telek és egyletek, amelyek Áiiskoiczy Jenő 
dr. plébánost beiktatása a'kai mával akarják1 
üdvözölni, félkéretnek, hogy ezen szándéku­
kat '.legkésőbb foíyó hó 12-ig, péntekig, te-
Üentsék be a plébánia hivatalnál. Az ünnepi 
ebéden valló részvételre aláírási iveket bo­
csátottak ki.

Faksz-hitel. A Faksz értés "ette a 
városi tanácsot, hogy Lász'ó János sz ntesi 
’lakosnak 1500 pengős építkezési anyaghilelt 
engcdé'yezelt, amelyet legkésőbb 1929 már­
cius 1 -lg igénybe kell venni.

A Református Körben a vallásos felol­
vasások vasárnap délutánonként 5 órakor 
megtartatnak.

— Még mi d g késik a locsolóautó le­
szállítása. A város által vásárolt locsolöautó- 
nak a teszáliitása az eredeti kötlevéf értel­
mében már régen esedékes lett vo'na. A 
szállító cég azonban arra való hivatkozás­
sal, hogy bizonyos alkatrészek még hiány­
zanak, haladékot kért a várostól. A locsoló­
autó teszáliitása ez okból még mindig ké­
sik, pedig az utcáknak, különösen a főbb út­
vonaluk locsolására a hidegebbre fordult idő. 
ellenére is nagy szükség vo’na, mert az autók 
óriási port vernek fel.

— Lövészverseny. A S/entesi Po'gári 
Lövészcgytet ma reggel 9 órakor tartja házi 
versenyét a bánomháti temető melletti lő­
téren.

1 Szentesen exj.resszv nat megy keresztül.
I Mielőtt a fővonal kiépülne, már is expressz­

vonat száqu'd Szentesen,' meg pedig a Tu- 
' dományos Mozgószinház mai utó’érhetet’enül 

izgalmas e'őadásán. Robogó események két 
órán keresztül.

— Jövő héten hívja össze az alispán 
a járványkórházi bizoltságot. Már jelentet­
tük, hogy a járványkórbázra beérkezett pá­
lyaművek szakbizottságoknak lettek kiosztva 
alapos tanulmányozás céljából. Egy mérnö­
kökből álló bizottság műszaki, egy orvosok­
ból álló pedig egészségügyi szempontból bí­
rálta felül a terveket és a két szakbizottság 1 
most egyezteti össze az eredményeket. Mint­
hogy ezek a számítások már annyira elö- 
ra haladtak, hogy ezek alapján már el lehet 
dönteni, melyik terv a tegalkalhiafcabb a ki­
vitelre, az alispán a jövő héten összehívja 
a járványkórházi bizottságot. A bizottság 
által elfogadott tervet jóváhagyás végett fel­
terjesztik a népjóléti miniszterhez és a mi­
niszter döntése után, minden valószínűség 
szerint már a tavasszal hozzáfognak a kór­
ház Felépítéséhez.

Figyelmeztetés a scrsjrgytulajdonosok 
részére. Tekintettel arra, hogy a XXI-ik m. 
kir. Oszitálysorsjáték húzása már október hó 
20-án kezdődik, az oszitálysorsjáték főáru- 
sitói arra kérik mindazokat, akik a postán 
elmükre beWü’dött sorsjegyek árát eddig még 
nem küldöttek volna be, szíveskedjenek az 
esedékes összeget azonnal megfizetne mert 
a nyereményekre való jogaikat csakis úgy 
biztosíthatják, ha a sorsjegy ára s az előirt 
30 fi Vér költség,, még húzás előtt k legyen- 
Elést nyert. Akik a sorsjegyeket bármely ok­
nál fogva nem óhajtják megtartani, küldjék 
azit azonnal vissza, hogy azokat a nagy­
számú előjegyzőknek juttathassák.

— Atkisérték a pesti déki ügyészség­
hez a sikkasztásért körözött Lantos Dánielt.
Tegnapi számunkban közöltük, hogy a rend­
őrség a pestvidéki kir. ügyészségi által ki­
bocsátott körözőlevél alapján felismerte és 
letartóztatta Lantos Dánielt, volt szentes: ker­
tészt, akit 700 pengő elsikkasztásával vádol 
az ügyészség. A rendőrség értesítette e rői 
az ügyészséget, amely 'táviratilag azt az uta­
sítást küldte, hogy Lantost szálliitoák fel, a 
pestvidéki ügyészség fogházába. Az ügyészi 
ulasi'ás alapján Lantos Dánielt Budapestié 
szállították.

— Nem bővítik ki az dén a belső vil­
lamos hálózatot. A jövő évi költségvetés bi­
zolts ági tárgyalása alkalmával Vajda Ernő 
bizottsági tag a villanyvilágítás népszerűsí­
tése és elterjesztése érdekében azt indítvá­
nyozta, hogy bővítsék ki a belső villamos 
hálózatot és az áram bevezetésnél adjanak 
részlet fizetési kedvezményt. Értesülésünk sze­
rint ezt az indítványt az írtén nem 'ehet meg­
valósítani, mert a telep áramtermelő képes­
sége az amúgy is nagy téli terhelés mentett 
nem engedi meg a hálózat nagyobb arányú 
bővítését. Erre majd csak azután kerűmet 
sor, ha a villamos cenlrálétól veszi esetleg 
a város az áramot, vagy pedig meg felelően 
kibővítik a léte1 el.
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Szert 
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Ma tánciskola a Fetsőpárton 8 órakor 
Kiszelynél, Bercsényi ucca 89, Elsőrendű
zene.

Antomobllisták!
GOOD YEAR
pneumatikok legkiválóbbak és meg­
bízhatóbbak, forduljon b izalommal 
r endelése végett bizomá nyosunkhoz

GR0SSHHANN LAJOS és FIA
céflbez SZERTES. — Teleionszdm 51. CORD
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Vér-, bőr- és idegbajok a termés/etek 
»Ferenc József« keserüv.izet igen jó ered­
ménnyel használhatják. Az orvosi tudomány 
legjelentékenyebb elméi Írják, hogy a Fér ne 
József v.iz hatásával minden tekintetben meg 
vannak eégedve. Kapható gyógyszertáraik­
ban, drogériákban és füszerüzlc'ekb n

teásKüWíx
A „Teáskanna" védjegyű tea a legjobb 
Ízt, a legfinomabb aromát és az utolér­

hetetlen kiadósságot testesíti meg.

— Október hatodika Szentesen. Az ara­
di vértanuk tegnapi gyászünnepe alkalmá­
val, valamennyi templomban gy ászisten tisz­
telet volt, amelyen az összes hatóságok és 
iskolák resztvettek.

Ma este körösi halból vaicsorat rende­
zek. Egy teríték (hallpapriikás és tészta) 1.60 
pengő. Kitűnő, tisztán kezelt italok. Számos 
látogatást kér Pásztr Imre vendéglős (Mo- 
reczki-vendéglő).

— Fásítás az uj iskolák körül. Aminthogy 
az idén épült aisóréti, hékédi, a'aórétujtelepi 
és belsőecseri iskolákat már átadták rendelte­
tésüknek, a városi tanács tegnap utasította a 
gazdasági hivatalt, hogy az uj iskolák ud­
varait akácfákkal és gyümölcsfákkal ültesse 
be, továbbá az alisórétujtc'epi és a hékédi 
iskolák udvarait részben parkírozza is a vá­
rosi kertészet utján.

Népgyiilés. A Szentesi Szociá demokrata 
Párt 1928. október hó 14-én fél 3 órai kez­
dettel a Kossuth-téren, kedvezőtlen idő esetén 
a »Munkás Olthon«-bí n, I. kér. Bartha Já­
nos ucca 10, nyilvános népgyüiést tart. Na­
pirend: Politikai és gazdasági helyzet, a 
drágaság kérdése. Előadóik: Szepessi Albert 
Budapest székesfővárosi törvényhatósági bi­
zottsági tag és Schram Gyula Budapestről.

Táncolni csak Kissek elismert Intézeté­
ben tanuljon, ahol a tanítást Kiss tánctanár 
maga eszközli. Olcsó különórák. Beiratkozás 
bármikor Tóth József ncca 17.

— Újabb régészeti ásatások a szentesi 
határban. Arról é tesülünk, hogy a jövö hé­
ten megfe.elő anyagi támogatáshoz jut a mú­
zeum és akkor CsalJány Gábor igazgató foly­
tatni fogia a régészeti ásatásokat a határban. 
Tizenkét temető vár feltárásra, még pedig a 
jazigok, hunok, avarok és ősmagyarok ko­
rából. Ezek közül többnek a feltárásával nem 
lehet tovább várni, mert a területet házhe­
lyeknek osztották ki és Így azok már jövőre 
ásatási célokra nem állnak rendelkezésre. Az ' 
előjelek szerint bizonyára az ez évi ásatások- I 
nak is épen olyan szép eredménye lesz tu- ! 
dományos szempontból, m'nt amilyen a ré- { 
gebbi ásatásoknak voltak.

Ingyen eresztjük be választható színek­
ben a súrolt testetlen padlóját a közkedvelt 
Linói kockával. Beeresztés után úgy fényez­
heti padlóját, mint a parkettet, nem kopik, 
nem szálkásodik, lakásában nem lesz por.
2 ablakos szobára 3 kocka 'elegendő. 1 koc­
ka ára 1.12 P. Kapható Schulcnál. (A posta j 
mellett.) J

— Forgalmi dó bevétel szeptemberben. j
Szentes város területén szeptember hónap • 
folyamién fúr gat! mi ad óból összesen 30 ezen- j 
41 pengő 45 filer folyt be. Ebből készpénz­
ben 14 ezer 176 pengő 35 fillér, bélyeg­
ben pedig 15 ezer 865 pengő 10 fillér 
vo'it a bevétel. A város részesedése ebből 
7510 pengő 36 fillér. Fényüzésiadó dmén 
1385 pengő 20 fil'ér folyt be szeptember­
ben, amiből a város részesedése 68 pengő 
95 fillért tesz ki.

Sírkövet, sírkeresztet, műkövet ve­
gyen Pálffynál. Telefon 86.

Kérdezze meg
vevótn/ie/ tű Ön a
mefáyózödiA arról 
AofafoloLlan
tfc Ad <3>

ávektifd
dfcmíirtáid

Mc|yt kjpvtytdi 
5z rglujz Miklós

— JEgg szegény ember elveszített a 
pénztárcájával együtt, amelyben fontos ira­
tai .voltak, 120 pengőt. Kéretik a beCsüfla- 
tes megtaláló, hogy adja 'e a tárcát tartíö- 
mávat együtt vagy a rendőrségen, vagy. 
lapunk kiadóhivatalában, ahol megfelelő ju­
talomban részesül.

Fajtiszta kitűnő leszármazásu amerikai 
fehér leghorn kakas kapható Alsórét 95, vagg 
Kiss Bálint ucca 18 szám alatt. A tyúkok 
tojáshozamának emelésére és vérfelfrissitésé- 
re az amerikai fehér leghorn kakas beállítása 
ad biztos sikert.

Ügyes és Intelligens, fogalmazásban jár­
tas férfi, Irodai munkára és felek látogatására 
alkalmazást kaphat. Ajánlatokat »Megbíz­
ható« .Jeligére az Alföldi Újság kiadóhivata­
lába kéretnek. •

megérkeztek

az őszi ujgonságoh
HQFFMflHtl mm ÉS FIA

Nagy választékban:

drnbdza részére.
Egyes pár olcsó cipők kiárusítása megho:

e hó végéig míg a készlet tart.

Fiú iskolai ruhák . 5 P-től
Férfi öltönyök . . . 20 fi
Átmeneti kabát . . 35 n
Női télikabát .... 30 n
Szőrmebundák . . . í 50 n
Gummi esőköpeny 25 ti

Sírkövek, keresztek,!
teméskő”Szegéíxek nags vdlaszíékban
olcsó dron kaphatók strkőraktdramban 
Szives pdrílogdst kér TŐtb Gyillft

„g temetkezési vállalkozó, KLpíac-iér.

Fájdalomtól megtört szívvel, de 
a Sors akaratában való megnyug­
vással jelentjük, hogy a 'egjobb 
édesanya, szerelő nagyanya és leg­
jobb rokon,

öze. Hyiti Bntainé
szül. Debreczeni Sára

munkás életének 80-ik, szomorú öz­
vegységének 15-ik évében f. hó 
6-án, délelőtt 11 árakor egy heti 
betegség után visszaadta 'étkét Urá­
nak.

Drága halottunk földi maradvá­
nyait folyó hó 8-án délután 3 óra­
kor fogjuk a II., Széchenyi ucca 
58 számú gyászháztól a ref. val­
lás szertartása szerint a középső 
temető' en örök nyugalomra helyezni 

Szentes, 1928. október 6.
Bi dogok. kik az Urban halnak m g. 
Jóságos szereiének emlékét örökké 

szivtin! ben nugőr zzük. 
Gyászolják: Egyetlen leánya Jusz­
tina, unokája Jusztika, és férje Szé­
kely Antal, dédunokája Antika.

gabona és icrtnÉ yieeshedO burgonya üzletét 
megnyitotta.'X'iíi.«,7 * Ltllitránus templom líbjílian.FEUER LAJOS

Királyrózsa opvedttl nálam kapható téli eltevésre

Ű/WÁIt-BEKOZATALj
ÉRETT NVUG ATI «DIAIIB
STa LEG4OBBTAPtál. BeiintoPg I

la eredeti ealnee
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ALFÖLDI ÚJSÁG

Négy a kerestet a m. kir. osztálgsorsje- 
fluek iráni, mert mindenki szeretne nyerni! 
Azelőtt sokan nem törődtek ezen kitűnő ál­
lami intézménnyel, ma azonban a'ig van cm 
bér, kinek ne volna sorsjegye. A főárusiitóik 
úgy körlevelek, mint hirdetések utján ajánl­
ják sorsjegykészletüket és tanácsos minél e- 
lőbb rendéin' bármely árusítónál, me t min­
den sorsjegynek egyforma a nyerési esései 
Fődolog a szerencse!

— Kegyeleti staféta futás a hősök emlé- 
kére. A háború hősi halottainak emlékére 
évenkint szokásos kegyeleti stafétát ma dél­
után rendezi a Levente Egyesület. A ver­
senyfutásban 3 staféta vesz részt, meyek 
mindegyikében 10—10 levente indu.. Az in­
dulás a gyakorlótériől, a Kenyere; vendéglő 
mellől történik. A verseny k km hosszú út­
vonalon keresztül vezet és az Erzsébet tc- 
™,-r 2 hősök szobránál é véget. Az e sonek 
beérkező győztes koszorút helyez a hősök 
ew" staf^ták délután ne­
mied 4-kor indulnak és fél 4-kor várható a 
szoborhoz való beérkezésük. A koszorú el­
helyezése után dr. Bonczos Miklós besze­
det tart a szobornál.

A teaivás karcsúvá teszi. Közismert tény, 
hogy a tea nem képez felesleges zsírt és a 
teaivó karcsú és ruganyos marad. Gyakoi- 
lati példa erre a teaivás klasszikus hazája, 
Anglia, ahol a karcsú alak túlnyomó több­
séget képez. Különben tudományos vizsgá­
latok bizonyítják, hogy a tea élvezete a 
szellemi képességeket igen nagy mértékben 
fel tudja fokozni' Hölgyek, akik súlyt fektet­
nek arra, hogy a »karcsú vonal«, valamin' 
a testi és szellemi elaszticitás állandó tulaj­
donuk maradjon, azoknak csak a tea lehel a 
mindennapi italuk. Ez az ital ugyanis még 
képes nekik e fenti tu'ajdonságokat szerez­
ni, ame'yek a mai modern nőt annyira jel­
lemzik. Mint minden élelmi- és élvezeti szer­
nél, itt is nagy szerep jut természetesen a 
kvalitásnak. Ä ku’tivált Ízlés számára ter­
mészetesen elsősorban a»Teáskanna« keve­
rékek jönnek számításba, főképpen ' az 
»Arany« és »Piros« fajták, 'amelyeket a há­
ziasszony vendégeinek a teadé'iutánon mindig 
büszkeséggel fog felszolgálni. A -»Teáskan­
na« teakeverékek nagy e'önje, jhogy minden 
ízlést ki tudnak elégi'ten" -?s azonkívül e 
védjegy alatt még más keverékek is kerülnek 
forgalomba, amelyeke' a kevesbbé tehetősek 
is megvásárolhatnak maguknak. i

Meghívó. Fényesnek Ígérkező táncmulat­
ságot rendez folyó évi október hó 7-én este 
8 órai kezdettel hajnali 4 óráig 1 pengő 20 
fillér belépődíj mellett a Szentesi Il-ik 48-as 
Népkör Sáfrány Mihály u'ca 31 szám alatti 
székhazában. Ä mulatni vágyó mindkét nem­
beli ifjúságot ezúton is meghívja a —Vigalmi 
Bizottság.

Az Unghváry László faiskola r. t. Cegléd
most megjelelt képes nagy árjegyzékét meg­
rendelőinek ezúttal is ingyen küldi 1 pengő 
előleg ellenében, mély összeg a megrendelés­
kor visszalérül. Ez a kertkedvelök által na­
gyon jól ismert, Ízléses és nagy szaktudás­
sal összeállított árjegyzék részletesen ismer- ; 
teli a faiskolai növényeké1, konyhakerti és • 
virágmagvaka1 stb., ezenkívül pontos útba- , 
igazítást ad a csemeték ültelése és gondo­
sára vonatkozólag. Fentiekről kivonatos ár­
jegyzék ingyen. Budapesten egyedül: IV., 
Váci ucca 27—33.

Elveszett f. hó 4-én, csütörtökön délután 
a Budapesti gőzmalomtól a fertői Gránicz- 
tanyáig vezető útvonalon egy vetőgép első 
kereke A becsületes megtaláló kéretik a tár­
gyat lapunk szerkesztőségébe, vagy pedg 
Csillag ucca 5 szám alá eljuttatni, hol Üő 
jutalomban részesül.

— Cement, betoncső, kőpor stb. 
PálffynáL Telefon: 86.

I TAnchir. Az úri közönség tándetaolája a 
Bef Körben, Palotai P. Tjbor, a budapesti 

j színházak tánctanárának vezetésével meg- 
í nuDt. Különleges gyermektánctanfolyamok. 
j Magáncsoportok és különórák magánlakáson 
1 b. Beiratkozás naponta. ________________

SZÍNHÁZ

Színházi iroda közleményei. Vasárnap 
délután 4 órai kezdetté*, olcsó helyarakkal, 
és a teljes zenekar közreműködésével szinre 
kerül az idd- szezon legnépszerűbb és legna­
gyobb sikert aratott operettje: »Régi nyár«, 
melynek minden élőadását tomboló lelkesedés 
kísérte és szűnni n m akaró tapsvihar.

Hétfőn este olcsó heTyárakkal »Bíbor- 
ruhás asszony« kerül színre, e a szép, kliasz- 
S7lÜvils értékű operett, meynek zenéié 
sággal elbűvölte a bé ’VütSto élőadás közönsé­
gét. És érdékes meseszövése a legkelleme­
sebb szórakozása volt a közönségnek, méy 
a legnagyobb elismeréssel fogadta ezt az ér­
tékes, gyönyörű előadást és szünn neu aka­
ró tapsviharokkal honorálta az előadó mű­
vészek pompás játékát.

Előkészületben keidre, Szenes Béla hát­
rahagyott darabja, »A házibarát« című víg­
játék,'mely a Vígszínház legszenzációsabb si­
kert aratott újdonsága. A házibarát, mint 
Szenes Bé’a minden darabja, szellemes, mu­
lattató é; a legkacagtatóbb jelenetek halmaza, 
mely a legnagyobb gyönyörűsége és öröme 
lesz a közönségnek.

Heti műsor:
Vasárnap d. u 4 óraikor: Régi nyár. 
Vasárnap este 8 órakor: Cigányikirá y. 
Héifőn este 8 órakor: Bíborruhás asszony. 
Kedden este 8 órákor: A házibarát.

SserkeutéBért 6« Midéiért tételéé: 
VAJDA ERNŐ

Szállításait 
rövidesen 
megkezdi az

Unghváry László
faiskola r. t. Cegléd.

Budapesten: IV. 
Váci-utca 27. sz.

Kérjen 
árjegyzéket!

Pénzkölcsönt
közvetitek szántóföldre: hosszú lejá­
ratú teljes kifizetésű törlesztéses köl­
csönt évi 8 94 % tőke-kamat törlesztés­
sel, bélyegmentes bekebelezés és stornó 
dij nélkül való visszafizetés mellett, 
házra: váltókölcsönt a legelőnyösebb 

kamat mellett

Y077LER LflZáR
Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház

A „Magyar Hét“
a magyar iparcikkek 
jóságát és olcsóságát

a magyar Iparosok és kereskedők
megbízhatóságát

és

versenyképességét
fogja bebizonyítani.

A „Magyar Hétre“ vonatkozó hirdetések 
megszövegézéséröl és j *> elhelyezéséről 
már most gondoskodjon minden iparos 

és kereskedő.
Á „Magyar Hét “-re a magyar 
ipari és mezőgazdasági termékek 

propagálására vonatkozó

október hó 21-ig
feladott hirdetések ’ után — az 
amúgy is mérsékelt, hirdetési ár­

szabásból még
ZO százalék Mnzméayt ad az 
BLFÖlDi U1SÄ8 kiadóhivatala

Gazdák öröme,
hogy ma már nem kell el­
vetni a szlpoigrtfflott, tő- 
rö fi szem#, ffimagos, sze­
metes vetőmagot, miután 
minden Iflmagot, úgymint: 
bagtfant, hefeittveí, kon­
kolyt, vadbo sőt, csermo- 
lydt stb. idegen magvakat, 
drpdi.-bnzdt teljesen tökéle­
tesen választja és tisztítja a

Selektor
Nyíri Bábon Károly

egyetemes vetőmag tisztítója 
Slmonyi Ernő ucca 12 s \ alatt

Nagyobb mennyiségű ga­
bona selektorozásához ta­

nyára U kimegyeV.

1
J

4

4644 L)>

fl Petői! Szállóban
a Bazsik Antal tulajdonát 
képező vendé j lő és szállo- 
dai berendezési tárgyak, 

úgymint:

ágyak, ágynemüek, asztalok és 
asztalterítők, tányérok, kések, 

villák, poharak szabadkézből el­
adásra kerülnek.

Az eladandó tárgyak hétfőtől 
kezdve a helyszi én meg és 

átvehetők. 6550

Mész és bérem nullás M. A. K. C 6 111 6 II t
házhoz szállítva minden mennyiségben kapható

[MOLMáR festéküzletében.Kossuth ucca 3.

£ted° e3ti Mekj 
f7é hek>ó$ hoJ
ZrmyI U(Xa

lHst es hajvatoi 
k^öl Hegedi
Eflti !ó fejőstül 
görgősjiceg yf
4 darab 'böSa
szám alatt 
Néhai UgraJ
Értekezni tehet ^
tha lánosjtcr,, 
Eladó első kai 
esi homokos!,
szám. Mtgtekih 
Kiss Sándornál] 
Nagy Ferenc i 
Elad7290](é^ 
szalma Jókai uj 
Macska,lekenj 
tűnt. Megtalálói 
Józsefjdivatániha 
Gyepszéna van : 
alatt.
Eladó egg alig - 
ségü zöld zo-rjj 
Ferenc ucca 15
Babaparókái
készülnek Gaűasz J 
szám.
Hízónak Ü5T
tekezni lehel Ker| 
teés 19, va 
Éladó 2 darái, 
dő Toldi-köz 51

Eladó egy lak™7 minden gazdasági
& Anna ucca 8. ]
y Eladó emi müvei

zé?. Értekezni dj
t Eon kazal árpasaí Rákóczi Ferenc J

Ivonat
október 6.

I sarkad' Nö9B Jí 
V „ Szcrcnc- 

’ Antal, Mi
! Zombo Észté

Vajda lbo'11

Ui Vass Erz_c
~ Máriával, tr 

■ Molnár Sünde 
l, Imre Biró Re
Lth Észtere

m 67 éves, Ke 
fcp Pál 65 éve: 
lök Bá'intne szu 
[Gnamiati ^én
|vs, Bu# lstva 
J]5 éves, Érdi
154 éves, Csap 

jal'nt 66 éve 
Szabó Ann 

Eves, özv. Ollya
1 Franciska 6

Barkas Mihály ucc 
' 645

vaságyat kérése 
irataiban. 646 
IbS kapu, 0C 
I öüőng Kisér m 

646

kver két boro:

oauu
Csongrádon Szat 
nya 1122 szám. 
Zenekarommal ti
vállatok. Hegedű* 
Géza Tóth jóaj 
Tóth Józséflccáj 
tcor-kályha_vaij
M. A. V.
tűnő
Strapa és
tékban, legiobb 
ucca IQjzjüL 
57 literes jó 1 
cipészpángljf! 
Eladó egy F 
torti uccajJzfl 
Elveszett W1 
der Imre ucca te 
tokus liba. ■ I
nyomravezető ^
szám alatt ^
Kukoricást
szám a1|8tt^ 
Mindszent é;
fái szakszerűen]
mester, L

i Egy cintbato« *
i mányért ise8 "I
I aisó kapuit;
. Jutányos 1»
j és különj.,
j jó' háziszaPH
j mennyiségi™

tor Horváth Gyi 
645

irt akar, vásáro 
tót végzett fii

lueszek; 64* 
ícrés balon-üve 
nádszékek Arpá 

647
lástés száríiordá 
Temető ucc,a é 

647
Deák Ferenc m 

644
itt üvegeket bá: 
i Kovács íüsz<

II__  64i
lértményu krém 

Zendus citr< 
Zendus nővén; 

szeplőt, méjfoltc 
latnál végle 
Kapható mii

léből a re 
izába heh

I szíva 
1 Toldi uí

jbuzaszali 
|ucca 63 s 

I a város 
fa <özi Is!

Pakóczí

N UCCí



1

£lad° egy M*J 
f7é hekl<* hor^ J 
f/jnyi ucca 13 *

last es hajv-a, 
közöl Heg«^
E9ti ló fejőstefoi
görgős uc« 2?|
4 darab 'b«d
szam_ alatt 
Néhai' Ugray u 
Értekezni 
l^a^JanosjKca j 
Eladó első ka, 
esi homokos !* 
szám. Megtelj 
Kiss Sándornál] 
Nagy Ferenc i 
EladT290l^ 
szalma Jókai 
Macska)
tűnt. M<u__
JózseUivatánilii 
Gyepszéna vi'
alatt.
Eladó egy alig 
ségii zöld zomi 
Ferenc utca 15
Babaparókák
készülnek Ga3$ 
szám.
Hízónak ~vakT
tekezni lehet K-. 
teés 19, vagy Ka] 
Eladó 2 darab í 
dő Toldl-köz 3i

feketítj

Kemény és puha 
legolcsóbban Niz 
sárolhatók, " 
Éladó egy ti.._ 
minden gazdas 
Anna ucca 8.

idő egy mis 
;. Értekezni"

szám.

Eladó

tVOD&t*

október 6.
isarkadi Nagy 

n Szerencse
l!l Antal. Ma-
: Zorirbo 1 Esz]t>?l - 

' Vada Ibo.ya,

Lsei Vass Erié­
rt Mártává1!, tr 

I .Molnár Sándor 
L l,nre Biró Ro-
gatti Eszterel,

67 éves, Ko- 
1 Pál 65 éves 
rsák Baininé szül.
ropamiati.'mréne
vís. Bugyi |slvan 
, 75 éves, Erdei 
54 éves, Csapd 
'ái'nt 66 éves, 

x Szabó Anna 
leves, özv. Oltyán 

Franciska 67

y kazal arpi 
kóczi Ferenc I 
idő egy csépi 
ongrádon Szí 
a 1122 
nekaromma! h 
Halok. Hegeda| 
za Tóth _ 
th József ucca I 
ir-kályha várj

A. V. 
iő jókarbanj

ipa és
ián, kg
i 10 szám i
litereik' I
szpángli

egy
ucca 5 szí

zeit fo’fj 
mre ucca f 

liba.
mavezető

alatt.
ricaszá
al#

szent í
zakszenk'”
w I Bí*

éri is «'» 
kapun. „ 
yos a*0''1
lön A,
tziszaoP31.]

fF
kétsor»!

nzvi”' , j
.óbban i";
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Alsórét!
újtelepen lévő 300 négyszögöl portáju 

volt Lakos-féle ház folyó hó 13-án 
délelőtt 10 órakor a telek­

könyvi hivataban birói 
árverésen eladatik.
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flz 6465

áPvepéslior30D P-t hell letenni

Eladó föld.
Kisebb részletekben 
is sürgősen eladó 
Terehalmával mes- 
gyés 93 kishold disz- 
nóhalmi föld. 

Felvilágosítás nyerhető: 
dr Czukkermann Andor 
ügyvédi irodájában. 6530

CHAMOTTE 
betétes kályhák

bélelését és javítását leg­
olcsóbb árban készíti

IROLüdR HltTHL
lakatosmester. Sáfrány II. u. 30.

Idas Mihály ucca 
645.5,

(vaságyat keresek 
natalban. 6465 
[35 kapu, egy 
I öltöny Kísér uc- 

6464
hver. két boros- 

or Horváth Gyu- 
6450

ftfakar", vásárol­
gat végzett fiút 

lueszek. 6448 
Ire-baion-üveg, 
I nádszékek Arpádl 

6436
kist és szárliordást 
[Temető ucca 36 

6439

Kit üvegeket bár­
ki. Kovács íüsze-

17.__ 6444
|ártményu krémet 

Zendus citro- 
1 Zendus nő vény- 

jszeplőt, méjfoltot, 
lálatnál végleg 

Kapható min-

a lebontásra 
léből a reformálus/ 
tóba helyezte át.
_____  6466
I szíva kapható 

>Toldi ucca 4 sz.
____ 6462

Jbuzaszalma eladó; 
Iscca 63 szám alatt, 
I a városnál. 6532 
p'tózi István, BerT 

6557 
lyságuak eladók, 

ptóczi Ferenc uc- 
6556 

mpás rádió teljes 
r* ucca 10 szám

fm»iZÖ, 6k alatt
Fel, Megbízot­
tia> ho1 a fel­futók. _ a,
fr 'Aén piti Hüban les' 

1 6274

1 rovatba* egg 15 szóig terjedő 
■peótirdetést 50 (Bérért közük*. 
Blades további ezé 5 Mér.

Eladó és kiadó földek
Nagghegg 219. szám alatti cirka 1500 négy- |
tzögől szőlő, a rajta lévő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., 1 
Orosz festéküzlet. 2803
Nagghegg 167. szám alatti cirka 3 kishold, j 
teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt ; 
Zsoldos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel 1 
együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., 
Orosz festéküzlet. 2804 j
Királyságon tizennégy hold szántóföld eladó, i 
Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós j 
ügyvédi irodájában. 5275
25 hold jó minőségű föld a királysági vasúti : 
megálló mellett eladó. Értekezni lehet dr. K. j 
Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarék- j 
pénztárban. 4406 ;
5 kát. hold első osztályú föld Nagymágo- ! 
csőn a Kapásfaluban eladó. Értekezni lehet I 
dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi j 
Takarékpénztárban. 4404 I
Két katasztráBs hold első osztályú föld 
Nagymágocson, a Kapásfalubain eladó. — j 
Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügy- 1 
vednél a Szentesi Takarékpénztárban. 4438 I 
Sváb-féle földekből Kórogy oldalon 31 kis- j 
hold legelő és szántó eladó. Alku megköt- ■ 
hető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi iro- , 
dájában. 5279 >
Alsóréten 14 és fél kishold tanyás birtok i 
eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos j
Miklós ügyvédi irodájában.____________ 5274
Külsőecseren 118 hold tanyásbirtok eladó, j 
Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós i 
ügyvédi irodájában. 5276 j
Fábiánban 40 hold és 23 hold tanyás birtok i 
eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos j
Miklós ügyvédi irodájában. ________5277 ,
Nagyhegyen 1046 négyszögöl szőlő eladó. I 
Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós j 
ügyvédi irodájában. 5281 j
Eladó főid. A Széchenyi malomtól 10 perc- j 
nyíre fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó, j 
épülettel eladó. Csák ügyvéd. 3790
Derekegyházán egy parcella föld árendába ki­
adó. Értekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 37 vagy
39 szám alatt. ___   6206
Eladó Nagyhegyen 1 hold hereföld. Értekezni
lehet Nagyhegy 362 szám alatt.______6170
Kiadó feles munkálatra 1 és fél hold szőlő 
lakással. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca
48 szám.  6237
Eladó sürgősen Vekerlaposon 6 katasztrális 
hold föld és Kurcaparti ucca 35 számú ház.
Értekezni ugyanott.__ _________ _____ 62
Kistökén a vasút mellett 2 hold föld eladó, 
értekezni lehet II. kér., Szalai ucca 5 szám
alatt. _________________
Sürgősen haszonbérbe adó ifi. Marsovszki 
Péter és neje szegvári 'lakosok 14 kis hó d 
tételháti tanyaföldje. Felvilágosítás nyerhető 
dr. Czukermann Andor ügyved irodájában.

Haszonbérbe kiadó Nagyhegyen 2 hoio szokÁ 
Értekezni Sághi Pálnéval, Tóth József ucca

APRÓHIRDETÉSEK E rovatbea egg 18 Bőig terjedi 
apróhirdetést 60 «érért Uetiü*. 
altodéi további bó 6 «ér.

Kiadó fe'éből Sarló ucca 8 szám alatti kert 
konyhakertészetnek. Értekezni lehet ugyanott.
___      6388

Kiadó vekerlaposi 6 kishoid földem 3 évre, 
istállóval, kuttal. Értekezni Rákóczi Ferenc 
ucca 149. Kun Mihállyal. 6373
Eladó Magyarteésen 12 kishold tanyaföld. 
Értekezni ehet Magyarteésen Héjjá Gábor­
ral. 6365
Eladó Nagynyomáson egy negyed háziföld; 
értekezni lehet Tóth József ucca 42 tszám
alatt.____  _ 6422
1 hold föld uj tanyával eladó, azonnal el­
foglalható. Értekezni lehet Tóth József ucca 
28 szám alatt. , 6434
Fábián! iskola és állomás közelében eladó 
9 hold föld. Értekezni I., Pintér ucca 11 szám 
alatt. 5927
Éladó a Szeszfőzde mellett bevezető utón
230 számú 800 négyszögöl gyümölcsös és 
a vágóhíd mellett egy háziföld. Értekezni 
Rákóczi Ferenc ucca 5. 6111
Eladó IV. kér. Farkas-zug 3-a számú félpor- 
tás ház és 1500 uj vályog. 6200
Kiadó búza alá a Derekegyházi osztott föld­
ből a 428-as parcella. Értekezni Pacsirta ucca
3 szám.   6498
Derekegyházi osztott földön 631 számú par­
cella haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bor­
za ucca 16.   6505
Eladó Nagyhegyen 887 nsz.-öf beállított sző- 
'ö. Esetleg haszonbérbe és felébe is kiadó.
Babos ucca 9.  6507
Eladó Donét 172 számú 8 kishold föld. Ér­
tekezni 'ehet Vörösmarthy ucca 9 szám alatt.

6478
Kiadó a Nagyhegy 123 számú gyümölcsös. 
Értekezni 'ehet Vásárhelyi ucca 37 szám alatt

6476
Nagyhegyen 2 hód hereföld legeltetésre ki­
adó. Értekezni 'ehet Deák Ferenc ucca 66
szám alatt. __________ 6516
Kistökén 2 hó d jominőségü föld‘3 évre ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Szeder-telep
48 szám.  6522
SzAnt-Lászíón egy házifcld, elsőrendű e'aci-ó, 
vagy szőlőért elcserélendő. Érdeklődni lehet 
Könyök ucca 1 szám. 6527
Nagybfgyen 1147” négyszögöl1 szőlő eladó 
szép gyümölcsössel, újonnan ültetett szőlővel. 
Értekezni ehet Horváth Gyula ucca 29 szám, 
alatt. 6469
Sürgősen eladó'a Nagynyomáson prima jó 

házifö'.d. Értekezni IV., AAentő ucca 52
szám alatt. 6453

30 szám alatt.
Eladó sürgősen Alsóréti-újtelep 187 számú 
ház; értekezni 'ehet ugyanott.

Kistökén 8 hód föld eladó. Értekezni Báró
Harucker ucca 31 szám.____________  6457
3 kishíd főid herének való — a város 
alatt kiadó. Cim a kiadóban. 6451
Kiadó haszonbérbe a derekegyházi osztott 
földből a 765-ös parcella. Értekezni lehet 
Deák Ferenc ucca 30. _JÍ. _
D< rcktgyházo dal 16 számú 83 hold prima 
fö d, gyönyörű fásítással eladó; értekezhetni 
Rákóczy Ferenc ucca 16. 6545
Der; kegy házai parcella kiadó, egy gyaiupad 
és eau kerékpár eladó; értekezni Honvéd - 
ucca 24 szám alatt. 6552

Eladó Veresegyházán 8 kishoid föld. Érte­
kezni lehet Jókai ucca 48 szám alatt. 6443 
Fertő 5 szám alatti 46 holdas tanyást)irtok 
eladó; értekezni a volt Budai-villában. 6555

Pipacs ucca 12 számú ház eladó. Értekezni 
lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Szen­
tesi Takarékpénztárban. 4405
Bercsényi ucca 52, Korsós-sor 10 es Wes­
selényi ucca 78 számú házak eladók. Érte­
kezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél.

4545
Két kétszobás minden mellékhelyiségből áiló 
ház, viz, villany van, eladó. Simonyi Emó
ucca 7 szám.  50611
Eladó Kéreg ucca 44 számú ház, melyben 
3 szoba, 2 konyha, villany van. Értekezni u- 
gyanott. — Hófehér páva és bukdáncs galam­
bok eladók.  3276
Vásárhelyi ucca 42 szám alatti ház eladó. 
Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós 
ügyvédi irodájában. 5280
Bercsényi ucca 1 szám alatti házat eladja
dr. Mátéffy György ügyvéd.________ 6063
Éladólfarpagos ucca 13 számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 6168
Eladó vagy haszonbérbe kiadó Zrínyi ucca 
34 számú ház, azonnal elfoglalható. Érte­
kezni Bálint ucca 2 szám. 6289
Eladó Kísér ucca 43 számú ház. Alku köt­
hető Kisér ucca 42 szám alatt. 6169
Borsos Antal Tyukpiae-tér 1 számú háza és 
vendéglője berendezéssel vagy anélkül is el­
adó.  6309
A ÜTkér. Jókai ucca 2/a számú ház sürgősen 
eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Czuker­
mann Andor ügyvéd irodájában. J5299 
Nyíri és Batthyány ucca isarokliáz átköltözés 
miatt sürgősen eladó vagy kiadó, dupla épü­
let, négy padolt szoba, villany, vízvezeték és 
mellékhelyiségek. Azonnal elfoglalható. 6318 
Eladó Kéreg uáca’8 számú ház, mely gaz­
dálkodónak is alkalmas. Értekezni ’ehet Nagy­
örvény ucca 109.   6390
Eladó Sarkadi Nagy Antal ucca 7 szám» 
ház. Értekezni ’ehet ugyanott. 6407
E'adó esetteg haszonbérbe kiadó Tóth József 
ucca 37 számú (Gyulavári-féle) ház. Értekez­
ni lehet vitéz dr. Bonczos AAiklós ügyvéd 
irodájában, vagy Rákóczi Ferenc ucca 4 szám
alatt.    6399
BöcskajTüccíT 13 számú ház és egy szabó­
gomblyukvarrógép eladó. Értekezni lehet u-
gyanott.  6386
Vásárhelyi ucca 14 számit ház eladó; padott 
szobák, villany és ártézikut bevezetve; ér­
tekezni lehet a helyszínen. 6425
Eladó Kökény ucca 5 számú ház, kövesut, 
villany, ártézikut bevezetve._______ 6423
Eladó Alst réti-újtelep 122 számú ház, mély 
gazdálkodónak is alkalmas, kedvező fizetési 
fe.'étc'ekkel; értekezni ugyanott. 6412
Éladó Honvéd ucca 43 számú ház, mely 
azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott 
vasárnaponként 3 óráig. 5273
Éladó Alkotmány ucca 37 számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott vasárnapi napon. 60721
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Etodó Nagyörvény ucca 55 számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott vasárnap és hetipiacos
«apókon. _______________ J06l
Stoló ucca 16 számú ház esetleg felerészc is 
sürgősen eladó. Értekezni Deák Ferenc ucca
3 alatt.___ ____________ °09Z
Etadó 11., Deák Ferenc ucca 129 számú ház 
felerészc. Értekezni lehet ugyanott. 6194 
Elidó Dósai Molnár ucca 1 számú ház, mely 
azonnal elfoglalható; értekezni lehet 'Rákóczi
Ferenc ucca 77 szám alatt._________
Ocatrids ucca 33 számú ház eladó. Érte­
kezni lehel ugyanott. ___ _________
Eladó Jövendő ucca 15 számú ház. Értekez­
ni lehet ugyanott______________ _______ rl_
Étadó Rákóczi Ferenc ucca 159 számú ház.
Értekezni lehet ugyanott.______________ 6W
Elköltözés miatt sürgősen eladó Babos ucca
4 számú ház; ugyanott 5000 darab préstég.a
eladó. '   6506
Schneid r mérnök féie szépen fásiitott családi 
ház eladó. Értekezni lehet Kurcaparti ucca
5 szám alatt._________  6508
Wesselényi ucca 53 számú ház, egy női var­
rógép, ecm öntött vaskályha eladó. Értekezni
fenti szám alatt.  6477
íTkurcaparti ucca 41 számú ház eladó, vagy 
haszonbérbe kiadó. Értekezni'; Keresztes uc­
ca 5 alatt. __ ._______ _____ 6509
Btadó Vörösmarthy ucca 2-c számú uj ház. 
Értekezni özv. Bé'ádi Anta’nc tulajdonossal.

6511
Házat, vagy kisebb tanyásföldet ve izek élet­
fogytiglani ellátásért, vagy tartásdijért. Cim
a kiadóban.____________________ 6470
Kurcaparti ucca 9 számú ház e'adó. Villany 
és viz bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

6459

Lakás, ellátás.

Központban 2 szobás lakás melléképületek- ; 
kel, udvar és szöiöskerítei eladó, vagy ki- j 
adu. Bocskai ucca 20.  6460. ,
Eladó vagy fatelepnek kiadó Lakos ucca 3 
számú ház. Ugyanott egy kön-njü kocsi el­
adó. 6372
Eladó Sáfrány Mihály ucca 49 számú ház. 
Értekezni lehet a fenti szám alatt. 6366
Eladó Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú 
üzlete. Értekezni ugyanott. 6420
Sáfrány Mihály ucca 52 számú ház és egy 
porta e’adó. Értekezni lehet a fenti szám
alatt.   6374
Éladó betegség miatt 35 év óta .fennálló 
kocsmahe'yiség, sarokház, esetleg elcserélen­
dő. Cim a kiadóhivataban. 6375

' Eladó Szaíay ucca 1 számú ház, mely azon­
nal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.
____________________________ _ 6419
Eladó Lakos ucca 42 számú ház három mo­
dern uccaí szobával, sok mellékhelyiséggé", 
villany, viz, bevezetve. 6445
Eladó Deák Ferenc ucca 53 szám alatti 
nagy sarokház, sok épülettel, villany, árlézi 
kút bevezetve. 6535
Nagyhegyen, Nagypaté-ut 136 számú gyü­
mölcsös házzal együtt sürgősen eladó, eset­
leg haszonbérbe kiadó. Értekezni PLohn-Aru- 
házban. 6371
Etadó ház Szegváron a főtéren, 2 üz,lel he­
lyiséggel és 6 szobával; értekezni lehel Szeg­
váron a Hrte'szövetkezetben. 6539
Etadó Ókécskén a főtéren bármiféle üzlet­
nek megfe'eiő ház kovács- és bognármü- 
he’lyel és kovács szerszám berendezéssel. A 
szerszám esc"leg külön is eladó; értekezni 
lehet Kolodinszky ékszerésznél, vagy a hely­
színen. 6537
Bleier József báró Harucker ucca 5 számú 
háza négy' üzlethelyiséggel, lakóházzal és 
jól berendezett gazdasági épületekkel eladó.
_______________________ '_______________ 6529

Elad > házak: Bocskai 43, Kurcaparti 21, 
Vörösmarty 2-c, Kátai 1, Klauzál 36 és Szá­
lai uxa 1-a. Felvilágosítás dr. őze Gyula 
ügyvédi irodájában. 6858
Rákóczi Ferenc ucca 96 számú ház nove rT- 
ber 1 -tői haszonbérbe kiadó; értekezni lehet 
Sebestyén Béla rec. Lelkésszel. 6553

Haszonbérbe kiadó Verbőczi ucca 11 szám 
alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló 
lakás teljes udvarhasználattal, amelyhez istálló 
és disznóól is tartozik. Értekezni lehet a fenti 
szám alatt vasárnap és hetiplacos napo­
kon, egyébként pedig Nagynyomás 16 szám 
alatt Bélteky Istvánnal. 5201
Kiadó Rákóczi-tér 34 szám alatt egy üzlet- 
heluiséa. Értekezni ugyanott özv. Bartha Im-
rénével. __ ___________ 6199
Kiadó, azonnal elfoglalható egyszobás lakás 
mellékhelyiségekkel Cicatricis ucca 11. Ugyan­
ott sublót és agyfa eladó. 6174
Kiadó egy szoba,'féí konyha gyermektelen, 
párnak, vagy magános egyénnek IV., Pi­
pacs ucca 15 szám alatt. __________ 6345
Központon szép, tiséta bútorozott szoba ki­
adó. Cim a kiadóban. 6368
Csinosan bútorozott szoba kiadó Andrássyi 
ucca 21 szám alatt. 6385
Egy csinosan bútorozott szoba kiadó Daru 
ucca 3 szám alatt. 6383
Központhoz közel két csinosan bútorozott 
szoba magányos nőnek vagy férfinak kiadó.
Nagyörvény ucca 22.  6377
Különkonyhás, szoba és konyhából álló lakás 
azonnali elfoglalásra kiadó Nagyörvény ucca
29 szám. Értekezhetni ugyanott.__ 6367
Egy férfit vagy nőt teljes ellátásra vállalok. 
Értekezni lehet Kurcaparti ucca 13, kórház­
zal szemben.   6378
Kiadó háromszobás padóit lakás, hozzávaló 
melók helyiségekkel, bárm'kor elfoglalható. I., 
Mécs Balogh ucca 9. 6400
Soós ucca 25 szám alatt diák, vagy pol- 
gárista leány teljes ellátást kaphat. 6430 
Szed r-telep 93 szám alatt egy külön la­
kás kiadó, azonnal elfoglalható; értekezn' 
Gógánysor 12 szám alatt. 6424
Különbejáratu bútorozott szoba k adó Tóth 

j József ucca 21 szám alatt. 6473
I Két pártolt szoba mellékhelyiségekkel' kiadó,
; me’y azonnal elfog!alhai’ó Kurcaparti ucca 31 
■ alatt. Értekezni lehet Uj ucca 2. 6502
[ Csinosan bútorozott szoba Petőfivel szénben.
• Kossuth ucca 2 szám alatt kiadó. 6479 ■ 
I Kiadó haszonbérbe Babos ucca 11 számú ház 
j egész udvarral. Értekezni; Kurcaparti ucca 40 , 
I szám. 6501 .
‘ Kényelmes különbejáratu kettőszobás lakás 1 
: kiadó kert és mellékhelyiségekkel Béresé - 
I nyi ucca 50 szám. 6468
j Kiadó: különbejáratu 2 szoba, előszoba mel- : 
I lékhe'yiségekkel Bálint ucca 9. Ugyanott bo- j 
I roshordók, káposztásakád csavarral eladó. |

6456
j Kiadó egy csinosan bútorozott szoba Daru j 

ucca 4 szám alatt. 6437'
Különbejáratu bútorozott szot*a november 1- 1 
re kiadó Biartha János ucca 2 szám. 6442 j 
Égy bútorozott különbejáratu uccai szoba ] 
azonnalra kiadó. Bartha János ucca 8. 6548 j
Lakást adnék szegényebb, idős asszonynak, j 
vagy .házaspárnak betegápolásért; értekezni? 
lehet .Faxkas-zug 2 szám alaitt. 6447
Kiadó korcsma jogfolytonossággal, áruval, be­
rendezéssel; értekezés 10 órától Kiss Gusz­
táv név al, Jókai ucca 70. 6538
Kiad"> egy szoba, konyha mellékhelyiségek­
kel Teme'ő ucca 9 szám alatt. 6534
Két öreg családnak házi teendőkért lakást 
adok; értekezni Alsóréti-újtelep 43 sz. alatt.

_________ 6533 '

I I Állást keres és nyer | |
Egy jó családból való fiút tanulónak felvesz *
Dósai Molnár Lajos Harucker ucca 59. 6391 
Egy jó fiú tanulónak felvétetik Tiba Lajos 
férfiszabónál, Rákóczi-tér 1 szám alatt. 6384 
Tanyás kerestetik Nagynyomás 7 számú ta­
nyára. Értekezni lehet Lakos ucca 48 szám 
alatt. 6364
Egy kovácssegédet á1 land ó munkára felvesz 
Doszlop N. Bálint kovács, Nagyhegy 390. 
Kunszentmártoni-ut mentén. 6397

Tanyást keresek Alsóréti tanyámra. Értekezni 
lehet Alsórét 51 szám alatt. 6362 i
Fiatal cipészsegéd hétszámos, esetleg darab- j 
számos munkára azonnal felvétetik. Rákóczi 
Ferenc ucca 27. 6432
Gyakornoknak irodába ajánlkozik négy pol­
gárit végzett, gépírásban gyakorlott leány. 
Cim a kiadóhivatalban. 6064
Egy jócsaládból való fiút tanulónak felvesz j
Gyarmati Bálint férfiszabó, Nagyörvény uc- j
ca 21 szám.__________________ 6080 J
Egy idősebb ember elmenne udvarosnak vagy 1 
jószág gondozáshoz.Alsóréti-Ujtelep 89. sz.

6204
Magányos embert esetleg házaspárt házáért, 
földjéért a legnagyobb kényelemben holtig 
eltartom. Értekezni lehet Talmácsi fűszeres­
nél, Horváth Gyula ucca 25. 6257
Egy jó fiút tanulónak felvesz Kanász N. Mi­
hály asztalos, Bocskai ucca 16. 6323
Kifutóleány felvételik PÍáger Miksa éksze­
résznél. 6504
Konvenció« béresnek 16 éves fiával tanyára 
is elmenne Kovács János Vörösmarthy ucca 
2-c szám. 6475
Égy erős fiúi felveszek tanoncnak Takács 
Ferenc kovácsmester, Mécs Ba'ogh ucca 5.

6513

Különfélék.

Tanyást keresek. Értekezni! lehet Sarló ucca 
10 szám alatt vasárnap és hebipiacos na­
pokon.   6515
5 hold föld felszántására szántót keresek. 
Rákóczi Ferenc ucca 157 szám. 6519
Végzett ápolónő beteg mellé aJkalllmázást ke­
res. Molnárné, Jövendő ucca 2. 6517
Klauzál ucoa 28 szám alá egy magányos 
ember kocsisnak azonnal felvétetik. 6471 
Tanyás kerestetik Külsőecserre. Értekezni le­
het III., Alkotmány ucca 38 szám. Ugyanott 
lakás van kiadó. 6454
Tanyást keres Nagy András a szegvári Kont­
ra 7 számú ^anyára, Sváb halom mellett. 
Értekezni ugyanott. 6458
Jómunkás cipészsegédeke! felveszek. Ökrös 
Sándor, Árpád ucca 24 szám. 6435
Egy jó családból való fiút tanoncnak félvesz 
Becsák László szabómester, Bartha János -
ucca 26.  6451
Úri szabósághoz erős kézimunkás azonnal 
felvétetik. Cim a kiadóban. 6396
Kitanult füszercsinast felveszünk. Cím a ki­
adóban. 6461

! Közvetlen a- város alatt fekvő kurcaparti ta­
nyámra tanyást keresek; értekezn' lehet Szent 

: Anna ucca 7 szám alatt. 6536

Eladó Rúzs Molnár Lajos-féle Máv. gar­
nitúra, fele részes; értekezni lehet Földvári 
Nagy Imrénél, Deák Ferenc ucca 12. 6143

Eladó egy női kerékpár és egy fehér háló­
szoba bútor. Bercsényi ucca 63. _ 6220
Székács-féle nemesített és selektorozott ve­
tőmag búza előjegyezhető. Sarkad! Nagy Mi­
hály, Petőfi ucca 16. 6179
Tégla, cserép és faanyagok, amelyek épület- 
bontásból kerültek ki, eladók. Megtekinthe­
tők: Kossuth ucca 18. szám alatt. Felvilá­
gosítás irodámban kapható: dr. Wéllisch Ist­
ván ügyvéd. ■ 6337
Villanyszereléseket, varrógép és kerékpár ja­
vításokat olcsón, pontosan készít Zsidó Ger­
gely Kossuth ucca 7, Tyukpiaotér sarok.

6302
Egy Meidinger kályha eladó a Kendertelepen, 
Korsós-sor. 6316
Kemencébe való csepü (pozdorja) mázsánként 
1 pengő 60 fillérért kapható a Kendertele­
pen, Korsós-sor. 6317
Ha szobáját még nem festette, akkor biza­
lommal forduljon Tihanyi festő és mázoló- 
hoz, Gógánysor 13. Tanulót felveszek. 6215 
Herepelyva és hereszalma van eladó Nagy- 
hegy 414 szám allati. Értekezni Pengő Fe­
renccel. 6392
Keresek 12 mázsa buzakölcsönt biztosítékra. 
Cim a kiadóhivata'ban. 6387
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Mállóból a

Ikarus halála
A r&pi bánatokból 
Már nem maradi más benne rí,
Csak holdra sápadd arcom,
Csak kitartó szerelmem,
Csak vérző, beteg szive n 
És éjbe intő álmom,
Mé'y értelmének nyitját 
Nem sikertód találnom.
Csak vij!,t mágával lenge 
Szárnyán, mag a szánja bipta,
Sok idegen, vaik éjbe,
Sok ismeretién tómba.
Vonszold magával- egyre,
Miként a gálya rabját,
K;i haszontalan esentj 
Szabadulása napját...

Mig mögöttem a miMak 
Lassan bealkonyultak 
S virágok, vé'kiek, 'lányok 
Az enyészetbe mtótaik;
Vinne tovább még álmom,
De szárnyát mélybe huzza 
Temetők felett sááj'Jtan 
Zord idők I karnisa,
Kid mindhiába várnak 
Tavaszon már a lányok,
Magára hagyták mind a 
Sokat ígérő álmok.
Őket viszi- a szárnyuk,
De Ikarus egy éjen 
Alábukott s most nyugszik 
Sir ja hideg ölében,
Fe(fáján Írva lészen:
— Futott, mig lába bírta,
Szive meddő szerelmét 
Ezersok dalba sírta.,
Állmok hajszoldák utján 
S Így sohasem lett boldog... 
Vágyódott: ez volt élte 
S halál, hogy — csalódott.

Palasovszky Béla.

Földrengés után
Böszörményi Jenő novellája.

Beköszöntött a nyár, de a gabona­
földeken nem hallatszott az aratók vi­
dám éneke. Az áldott, fekete földet 
nem öltöztette aranysárga királyi ru­
hába az Ég drága ajándéka: a buzaka- 
lász. Vad rohanással kergette egyik 
forró nap a másikat, mialatt ellensé­
ges hadseregként, győzelemre szomjaz­
va közelgetett az aggodalmak városa 
felé az Ínség. Majd megeredt az őszi 
eső. Minden cseppjét úgy szívta ma­
gába a rög, mintha örök szomjúság­
ra lett volna kárhoztatva. A halálra 
sárgult falevelek pedig rabszolga en­
gedelmességgel és jajszó nélkül hul­
lottak az alföldi széles uccák sarába.

Hamarosan végeszakadt a locs- 
pocs időnek. Uj hatalmasság került a 
trónra. A tél. Csikorgó hidegre for­
dult az idő. Onnan felülről: a földi 
szennynélküli égi magasságból jóltáp­
lált hópelyhek szálldogáltak alá tömött 
sorokban. Fehér hólepel borult rá a 
föld testére, mint elsiratott halott-testre 
a szemfedő.

Más tájakra költözött a vidámság. 
Mosoly csak gyermekarcokon ragyo- I 
gott, de onnan is egyiket a másik rután I 
lopkodta el a ragály, amely alattomos !

Magyar általános Takarékpénztár R.-T,
szentesi Ufója. =— n Magyar nemzeti Banh intllthtolw.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.

Kölcsönöket
_______ előnyös feltételek melleit folyósít.

módon a szomszéd városból sompoly- 
gott be.

Leheletlagyasztó decembervégi na­
pon történt, hogy nagycsomó ember 
verődött össze a piacnak azon a részén, 
ahol a hősök szobra áll. Mindnyájan, 
léríiak. F iatalok, öregek egvmás mel­
lett. Zord, komor a tekintetük. Ke­
veset beszélnek, amit mondanak: az is 
inkább jaj és sóhaj. Nincs munka, 
nincs kenyér!

Az álldogáló csoportba — a Fő- 
ucca felől — hirtelen oda vetődött egy 
asszony. Beesett mellű, rozzant tiide- 
jü , sokgyermekes özvegy. Fiatalon 
megőszült, ráncosarcu választottja a 
halálnak. Eleinte észre sem vették, o- 
lyan jelentéktelen valaki volt. Mikor a- 
zonban összetört életének irtozatos nyo­
morát kezdte elsírni: kénvtelenségből 
feléfordult a figyelem.

A hősök szobra mellől valaki meg­
sajnálta és vigasztalni kezdte,: ,

Nézze, jó asszony, ne higyje, 
hogy másnak nincsen gondja-ba ja-nyo- 
morusága. Mindnyájunknak van, akik 
itt ács-orgunk. Miért csinál ilyen lár­
mát.

A halál választottja kisidőre el­
hallgatott. Mintha szégyenlette volna, 
hogy ennyi nép előtt zokogta el sötét 
bánatai. De azután csak e’őtört ismét 
a panasz-zuhatag és rikító színekkel 
kezdette rajzolgatni bus tragédiáját. 
Minden szava: egy-egy ve’őtrázó sikol­
tás és egetostromló jaj, mely a lélek 
legmélyéiről szakadt fel. — A döbbe­
net suhant végig az embercsoporton. 
Némán hallgatták. Egyszerre azonban
— mintha az asszonyi szót megunta vol­
na — rekedtes hangon ordítja egy erős 
férfi:

— A siránkozással nem sokra me­
gyünk! Hiába panaszkodunk egymás­
nak, meg ennek a szobornak I Menjünk 
oda, ahol segíteni tudnak I

— Igaza van! Ez az okos beszédI
— helyeselt a körülálló sereg. Menjünk 
a városházára!

Az indítványt elfogadták és két­
oldalt sorfalat állva: utat nyitottak a 
roncs-asszonynak, aki a csapat élére 
állott.

Megindultak a városháza felé.
Lassan, ünnepélyesen, komoran.

Alig jutottak fel az első emeletre: 
a hivatalszobákból ügyes-bajos embe­
rek, tisztviselők, gépi rókisasszonyok 
rohantak ki rémüldözve:

Meneküljenek! Földrengés! A 
falak megrepedeztek! Fusson minden­
ki! hallatszott zavaros összevissza­
ságban.

A rémület — egy pillanat alatt — 
az arcokon mutatkozott. A küldöttséget 
megszállta a halálfélelem és visszafor­
dulva rohant lefelé. A halál választott­
ja, mint aki eszét veszítette: rikoltozott:

Jaj, drága gyermekeim. Bizo­
nyosan rátok szakadt a rossz viskó. 
Miért nem maradtam otthon? Akkor 
legalább együtt haltunk volna meg!

l&y jajgatott. Azután a többi me­
nekülőkkel ki rohant az uccára.

Végigfutott a piacon, amely pár 
pillanat alatt üresen állott. Futott a 
F ő-uccán. A tüdeje — szegény megté­
pett tüdeje — alig bírta a tempót és 
mégis, mégis futott. Zihált a melle. 
Töredezett hangok zenéje, mint gyász­
induló hangzott:

Jaj 1 ■ • • Jaj!... Drága gyerme­
keim! Nem volt otthon anyátok! El­
hagyott titeket! Most halottak vagy­
tok ! Jaj! .. . Halottak!

Majd bekanyarodott a Liliom uc- 
cába. De már nem futott. Csak von­
szolta magát. Észre sem vette, hogy 
a házakból az udvarra, meg az uccára 
menekültek, mert mindenki rettegett, 
hogy újabb földlökés lesz. Nem hal­
lotta, hogy a jaj és sóhaj mint tölti 
meg az uccákat. Nem látta a pusztu­
lást, mely uton-utfélen meredezett. — 
Egyet látott csak: halott gyermekeit. 

Azután — igy vánszorogva — el-

Temesvár^ Szolcsányi
az Angol-Magyar Bank bizományosai 

Szentes, Rákóczi-tér 4 szám. 
Telefon : 22.________ Telefon : 22.

Búzát
és mindenféle terményt legma­
gasabb napiáron vásárolunk.

Saját Orlásll KORPA, LISZT ás min­
denféle DARA állandóan topható.

Takarékfözhelyek t8zheíg!elszere!éseh, alkatrészek, lemezárak,
___________ épfllef- és géplakatos mankdk
készítését, vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését legolcsóbb árban készíti

VTk jh lakatos, Sátrán Mihály-ucca 30.
SSCOIHÖJT IIIII III flntogéá hegesztést és vágást szakszerien végez.

; C£,

■ 1

*-

'
■ V..V

SS«:
Í2’

*• eredeti esioe.



jutott a Vörösmarty uccába. Mindig 
nehezebb lett a járása. Érezte, hogy­
ne m sokáig bírja. Pedig minden pilla­
nattal közelebb volt a gyermekeihez. 
De mit ér már az élet? Rájukszakadt 
h viskó. Nem volt jó anya. Magukra 
hagyta őket, szegény gyermekeit.

Mikor a szatócsbolthoz ért, szem­
bejött vele a szomszédasszonya. Ha- 
lálsápadtan.

— Siessen haza, lelkem! — szólt. 
Nagyon sírnak a gyermekei!

— Sírnak? — kérdezte a roncs­
asszony. — Sírnak? Az nem lehet. Hi.- 
szen meghaltak. Rájukszakadt a viskó.

— Dehogy szakadt! — vigasztalja 
a jó asszony. Mondom, hogy sírnak.

— Sírnak? Az nem lehet! Hiszen 
rájukszakadt a viskó! Nem voltam ott­
hon! Gyűlésre mentem! Elhagytam 
őket!

— Szegény asszony! Megháboro­
dott! — gondolta magában a szomszéd- 
asszony. De hát ez a földrengés. Iga­
zán nem lehet csodálkozni rajta.

A vánszorgó nem roskadt össze. 
Már csak nehány ház és eléri a nádfe- 
deles, rossz viskóját, amely a város 
végefelé húzódott meg szerényen a 
többi, rongyosruháju viskókkal együtt.

Egyszerre csak ott áll a kapu előtt.
Bemenjen? Nem. Nem megy be. 

Hiszen meghaltak.
Mégis-mégis. Nem maradhat az 

uccán!
Félve, a szörnyű izgalmak súlya 

alatt görnyedezve áll meg a szoba aj­
taja előtt.

Belép.
És rohannak felé a gyermekei.
— Édes anyám, — mondja az e- 

gyik, — hol volt ilyen sokáig?
— Édes anyám, — mondja a má­

sik, — úgy féltünk magunkban.
— Édes anyám, — mondja a har­

madik, — csakhogy hazajött már.
— Édes anyám, — mondja a ne­

gyedik, — jók voltunk ám.
— Ma-ma!... Ma-ma!... — gagyog­

ja a legkisebbik, aki még nem tud be­
szélni.

Az asszony magához tér. Mintha 
álomból ébredt volna fel. Nehéz, gyöt­
rő álomból.

Sorra csókolja őket.
Szeretete mindent megszépít, meg­

aranyoz, áldottá tesz.
— Itthon van anyátok! — mond­

ja ujjongó örömmel. — Itthon vvan 
édes anyátok!

— Édes anyám!... Édes anyám!... 
— hangzik erről is, arról is feléje, mint 
édes zene, amelyet Isten küldött szá­
mára.

És megtelik a rozzant viskó édes 
örömmel, boldogsággal.

A földrengés után.

10 oldal

EimÉlhcdésch vasárnap délutánra
írja: Mikes Ferenc.

Előadtak a héten egy drámát a 
színházban. A darab magját az alkot­
ta, amit mindenki tagad, amiben a- 
zonban mindenki vakon hisz: a babo­
na. A drámában ugyan nem babo­
naként volt beállítva és az aki irta, fő­
leg pedig azok, akiknek elsősorban ir­
ta az a zsargon iró, —■ mind úgy te­
kintik ezt a feldolgozott témát, mint 
vallásosságuk egyik komoly alkatré­
szét. A szent könyvek tanulmányozását 
különösen az oroszországi zsidók oly 
mértékben űzik, oly hajszálhasogató vi­
tákat folytatnak egyes szavak, sőt lé­
nyegtelen Interpunkciók felett, oly nagy 
becsben és tiszteletben tartják az e- 
gyes szentirás magyarázókat, hogy 
csak a mi cinikus szemünkben hat ba­
bonaként a kabal isták hite. Csak mi 
találjuk furcsának azt, hogy vakon le­
het hinni a halottak leikeinek egyik 
testből a másik élő testbe való ván­
dorlásában. De akármilyen cinikusok 
vagyunk, vagy legalább is akármeny- 
nyire annak mutatjuk magunkat, — 
mi sem vagyunk e tekintetben mások, 
mint a kabal isták.

Mindenki mosolyog beszélgetés 
közben, ha avval traktálják, hogy van­
nak nomád életet élő lelkek, dybu- 
kok, akik nyugtalanul bolyonganak az 
űrben és megszállják az egyes embe­
reket, — ez a mosoly azonban soha,- 
sem őszinte ioo százalékig. Megfigyel­
tem a nézőteret ennek a babonára épí­
tett drámának az előadása alatt —- és 
senki sem mosolygott. Mindenkiben, 
az öntudatának a küszöbe alatt feléb­
redtek a rokonbabonák. Mindenki fe­
szülten figyelt, meredt szemmel nézett 
a színpadra, itta magába a furcsa sza­
vakat és jeleneteket. Csak mikor fel­
gyulladtak a lámpák, akkor láttam, 
néhány erőltetett mosolyt. Hogy úgy 
mondjam: alibit igazoló mosolyt. — 
»Hadd lássák a világos nézőtéren az 
ismerősök, hogy én nem hiszek ha­
sonló babonában!... Én kristálytiszta 
agyú, felvilágosodott ember vagyok és 
csak mosolyogni tudok az ilyen üres 
babonákon!...«

Ezek az alibi-mosolyok azonban 
I rögtön eltűntek az ajkakról, amint a 
I függöny újból felgördült.

De láttam a babona hatalmát ab­
ból is, hogy az a tenyérjós, aki a na­
pokban itt járt, valósággal aratott 
Szentesen. Két napra jött ide és több 
mint egy hétig volt kénytelen itt ma­
radni. Tényleg kénytelen volt. Nem 
engedték el az »ügyfelei.« Úgy tolong­
tak a Petőfiben lévő lakásán, hogy 
nem győzte a 2 pengőket papírpénzre 
beváltani a trafikban. Jártak nála egy­
szerű cselédlányok és csupaselyem asz‘- 
szonyok, kérges tenyerii földmunká­
sok és manikűrözött körmii urak. És
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mind hitt és hisz most és mindörökké 
abban az Írásban, amelyet a tenyér* 
jóstól kapott. Kifelé tagadja, mosolyog 
rajta és azt mondja:

— Csak kiváncsi voltam erre a 
hülyeségre!... !

Azonban egészen belül, ott a lelke 
titkos kamráiban hét lakat alatt őrzi 
mindazt, amit a jós mondott neki. 
Meg van győződve arról, hogy feltét­
lenül igaz, amit róla mondott a nagy 
pápaszemii jós:

»Az Ön szerencsés napjai: min­
den hónap 7-ike, ha nem csütörtök­
re esik.« És igy tovább.

Soha annyi alibi-mosolyt nem lát­
tam, mint azon a héten, amíg a jchyro- 
mantia nagy mestere Szentesen szakit- 
gatta le a jövőt rejtegető süni fátyol­
függönyöket. És azt is láttam, hogy a 
babona tekintetében semmit sem szá­
mit a tanultság, valamint az a külső 
csillogó máz, ami rá van kenve az 
emberekre és amit igy hivnak: kul­
túra. Csak kissé meg kell vakarni ezt 
a vékony kérget és rögtön »kibújik 
alóla az igazi ember. A meztelen em­
ber, aki a föld összes élőlényei között 
a legfurcsább teremtmény. Aki rádiót, 
villanyvilágítást és más bámulatos cso­
dákat tud produkálni, de aki egészen 
belül egy kissé mindig az marad, ami' 
barlanglakó őse volt a ködös messzi) 
múltban.

*
Mondd, kérlek szépen, hát nin­

csen igazam ?

PH8
HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya

Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.
Porosz szilé­
ziai Jupiter

Hindcnburg bányá­
ból elsőrendű

és kétszer 
mosott

légszeszgyári koksz minden menn; 
Legolcsóbb foirás

lyiségben
írásiElőjegyezni és megrendelni lehet Erzsébet-téri kflzp, irodában és Pauzér Józsefnél fatelepflnfcOn, Klauzél ucca 19.

telepen és házhoz szállítva.
Pontos kiszolgálás 1 

Telelőn 35.
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A tanyán
Irta: Pálmai Nelly.

Ón szinti volt az ég, szürke és vi­
gasztalan, mint egy eltékozolt élet lel­
kiismerete. Fekete varjak károgó cso­
portja imbolyog egyetlen színes folt­
ként a horizont alatt. A föld is szürke. 
Megolvadt hó sok helyütt jéggé van 
fagyva, sikamlós az ut a letarolt dom­
bokon. Két domb között a töltés men­
tén van a tanya. Szürke, roskadozó 
falu házakkal, amiknek tetőzetét ké­
pező zsúpokat évtizedes esők verték 
szürkére s aranykalászt érlelő napsu­
garak fonnyasztottak szárazra.

Szürkék, sivárak ezek a házak, — 
mintha a Halálnak eszébe jutott volna, 
hogy fölkiáltó és kérdő jeleket rakjon 
az Élet mondatai közé; oly szürkék, 
sivárak ezek a házak, mint a Halál 
Írásjegyei. Ezek a házak fölkiáltanak: 
Ember, látsz minket ? látsz... a palo­
ták. az emeletes kőkolosszusok, a nyu­
godt, békés fehérfalu polgári hajlékok 
után... látsz minké? látsz? S mi is éle­
tet takarunk falaink között, mint zaok. 
Piros, lüktető, melegvérű testeket, Is­
ten képére teremtett ábrázattal.

Ezek a házak kérdeznek: Ember, 
jössz közénk ? Mersz felénk közeled­
ni? Agyagos, nyúlós, sáros utainkon, 
az aszfaltok, a kavicsos utak, a szé­
les fehér, vig utak után. Jössz közénk ? 
Nem félsz a leheletünktől, a holt élet­
telen szürkeségtől, ami körülvesz ben­
nünket és tébolyt lehel magából, ki- 
crsi lázas finom agyadra, amelyből el­
pusztult az őserő. A telkedre, amelyet 
lidérctüzek mérgeztek meg! Nem félsz 
tőlünk, nem ? Hogy a gondolatok, érzé­
sek izzó tüzét, eloltja szürke ködünk, 
mely deret hullat magából ? Nem félsz, 
hogy az óráink, a napjaink, amelyek 
egyformák mint a Halál sötétje, vám­
pírként szívják ki csontjaidból, izmaid­
ból az energiát, szivedből az érzést?...

Nem félek', nem! mert én isme­
rem a szürke mozdulatlan percek hi­
deg ölelését, lomha napok kin köde 
elfödött, megdermesztett már és érez­
tem fájdalmak tébolyának lankasztó 
csókját az ajkamon. Nem, nem, én 
nem félek semmitől már és botorkál­
tam tovább a fagyos, göröngyös utón. 
Valami szürke, sötét, mozgó fallal ta­
láltam magamat szembe. Ökörcsorda 
volt. Lomhán, kényelmes hosszú kor­
tyokban nyelték a vizet, hosszú szür­
ke vályúból, fekete orraikat tétován 
nyújtogatták a levegőbe s bambán, ér­
telmetlenül bámultak a ködbe. Rövid­
del ezután valami béres ostorpattogta- 
tása hallatszott: Ne te, ne!... Én pedig 
beléptem a tanyai házba.

Gyermekkorunkból megm iradt, ö- 
reg mesekönyvek szirtes képeinek ele­
den másolata tárult elém. Talán nem 
15 valóság, hanem álom; a ködország 
delibáb játéka ez. Kedves kis tnóku- 
s°k játszadoznak egy nagy kalitkában, 
előtte egy kis hegyesfülü kuvasz ül 
nagyokat vakkantva rájuk. Ablaknál 
cgy kis sarokban gerlék kukuruznak, 
a kemence válláról pajkos macskafí- 
°'ák hegyezik fülüket... A tüzet öreg, 
wsszetöpörödött anyóka élesztgeti, mcl- 
ette piros kendős fiatal leány szorgos­
aik a főzéssel. A szoba közepén, —

Magy. Kir. Osztálysorsjáték
A küvetkeJÖ 

budapesti főárueitók 
(kerületek ezerint)

||A«l
üt Minden
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nyer!
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!{Dr. Obidl Légmán Leóné
,H Horthy Mtklós-ut 15 Telelőn József 806—66
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Z»lgmond-u. 8. 
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FEUER LAJOS
gabona és terménykereskedő 
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz. 

Telefon : 20. Telefon: 20.

Bazár, árpát, 
zabot, tengerit,

lucernát és 
bodorból* 

napraforgót
és más olajmagvakat a 
legmagasabb napiáron

vásárol.
Kiváló minőségű tiszavidéki csö­
ves és morzsolt, valamint prima 

külföldi (amerikai)
S e M. gg e 1
minden mennyiségben a legol­

csóbb napiárban kapható.

Gyászruhák
nagy választékban

Molnár-Áruház
K088Uth-UtCBli»8 8ZÍT>.

négy-öt apró gyermek énekel egy­
ügyű, kedves gyermekdalt.

A gyerekek, három-négy esztendős 
csöppségek, maszatos arcocskájukon 
Murilló baja. Viseltes kis szoknyács- 
kájuk alól mezítelenül kandikál elő 
rózsaszínűre fázott lábuk. De azért ti­
pegnek, valami kedves együgyü tánc­
lépésekkel, jobbra-balra. Az egyik fi­
úcska, nálánál egy fővel is nagyobb 
kisleánykával kering körbe-körbe. A 
kezében valami játékdoboz-féle van. 
Egy kis pajkos elkapja tőle. Szepeg- 
ni kezd, majd utánuk iramodik, visz- 
sza akarj avenni, de a túlerővel — a 
két nála nagyobb fiúcskával — nem 
bir. Az otthagyott kisleány riadt sze­
mekkel nézi mind a két ellenfél moz­
dulatait. A kis fiúcskát ezalatt össze­
karmolják a nagyobbak, a játékszer fö­
lötti harcban. Keserves könnyek kö­
zepeit tér vissza a kis pajtásnőhöz; még 
sir, még furcsa grimászra van ferdül- 
ve a pici szája, de már mosolyra de­
rül, mikor megfogja a kisleány ke­
zét és dudolgatja hozzá: »rózsa volnék, 
piros volnék...« A maszatos arcú kis­
leányka, áhítattal és figyelemmel hall­
gatja s ügyetlenül fordul-perdül a da­
locska nótájára. Egy óvatlan pillanat­
ban lehajól és fölkapja a vitás kis já­
tékszert s odaadja a kisfiúnak. Amazok 
észreveszik s a sarokba szorítják a kis 
part. Riadva húzódnak össze, a kis­
fiú magasra tartja kezében a játékszert, 
a kisleány pedig hol félős, hol gyűlöl­
ködő pillantásokkal méregeti az ellen­
ségeket. Végül is megfosztják kincsé­
től a kisfiút, mire keserves sírásra fa­
kad. S egy pici maszatos kéz, félénken, 
ügyetlenül simítja végig a könnyes ar­
cocskát. íme! az örök asszony! Az ős­
vonás, amelyet még nem csonkított 
meg s nem mérgezett meg a kultúra. 
Amely nem fakad még számításból, 
sem érzésből, amely tisztán és fehéren 
él ennek a csöppnyi asszonyembernek 
a lelkében, ahogy az Ur Isten megte­
remtette a nőt, az örök asszonyt, a hit­
vest...

11 oMei

— Biz ezek frázisok, regényekben 
megénekelt banalitások, hogy a való­
ságban létezhessenek is, el sem hinné 
az ember. Nem hiszi, mert nem látja, 
nem találja. Szürke ködök alatt, ros­
kadozó kunyhóban, két parányi gyer­
mek játékában, egyszerre csak szem­
be találja magát az ember a Teremtő 
gyönyörű gondolatával; mely egymás­
nak vigaszául és támaszául teremtette 
egymásért az embereket 1...

Hófehérke és Csipkerózsika mese­
képei közül életigazságok kiabálnak, 
életigazságok és törvények, mik a nagy 
világ zajában piánóvá halkulnak el. 
Itt azonban élnek. A fagyott görön­
gyök között, roskadozó házakban, té­
bollyal fenyegető szürke ködök alatt a 
tanyán.

IHisgnyilt a Kpistály gfizmosúda
Bocskay ucca 20 szám alattlocskay

A legszolidabb árak mellett elvállalok minden 
e szakmába vágó munkát, úgymint férfi- és 
nfll felsőruha Vegytlsztitást, ing, gallér, kézelő, 
alsó fehérnemű, ágyhuzatok és függönyök 
mosását éi vasalását. — A nagyérdemű kö­

zönség kecses pártfogását kéri u<
ÖZV. NAGY LAJOSNÉg
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Kosár
Irta: »Valaki« (Szentes.)

Egyedül volt a lakásban. Szép volt 
és fiatal volt. Odakint ájult meleg nyár 
volt és szinte őrültség volt kimenni a 
forró uccákra. A lány most lépett ki 
a fürdőszobából frissen és ragyogóan. 
Leült az íróasztala mellé, valamelyik 
nyaraló barátnőjének akart levelet ír­
ni. Karcsú testén valami gyönyörű vo­
násban hajlott a levél fölé és csupa erőt 
és egészséget lehelt ki minden moz­
dulata.

Sehogyse ment az írás. Feje le­
hajolt a karjára és az érzéshullámok a 
gondolat szárnyán messze szálltak. — 
Eszébe jutott egy elmúlt szép barátság. 
Nem volt több, csak barátság, egy han­
gulatos kirándulás és egy kézcsók. 
Azután jöttek forró levelek, vágyakozó 
Írások, olyan forró érzések és kíván- j 
ságok sugároztak ki azokból a leve- ; 
lekből, hogy szinte csakúgy sütöttek a | 
betűk. De azután minden lecsendese- : 
dett és vége volt a mesének.

— Ha most eljönne!... Istenem, ha 
most jönne...

Felpillantott a tükörbe és megle­
petten látta, mennyire elpirult erre a ( 
gondolatra, egészen a nyakáig.

Hirtelen összerezzent, csengettek. 
Az előszobában sarkantyu-pengést hal­
lott. Névjegyet hozott be a szobalány, ‘ 
az ő névjegyét. Egy pillanatig elfcá- j 
bultan forgatta kezében a névjegyet, 
amelynek tulajdonosát egy esztendeje, 
hogy nem látta, de aztán végigsimi- 
totta a haját, felegyenesedett s egy pil­
lanat alatt újból az a grande dame | 
lett, amilyennek ő látta és szerette lát­
ni annak idején.

És bejött a férfi. Szőke volt, ma­
gas, keskeny szájú, a szeme olyan man­
dula vágású, — akárcsak a leányé. 
A vonások hidegek maradtak mind­
kettőjük arcán, de azért egymásba mé- 
lyedt a szemük és mindkettő érezte, 
hogy valójában már kibékültek. A fér­
fi zavartan magyarázott valamit arról, 
hogy az anyjához utazott és átutazó­
ban nem tudta elmulasztani, hogy föl 
ne nézzen stb. Úgy tetszett neki a le­
ány, mint talán még ,soha senki. Most, 
hogy egy év óta először látja újra 
egyedül a bútorai között, ahogy ott 
állott a ragyogó nyári napsugárban, 
amely ~a függönyön keresztül ráesett 
nyakának és szabad karjának fehérsé­
gére, ahogy elnézte a hajlékony, csupa 
izom és mégis csupa puhaságból al­
kotott testet és a nyugodt, majdnem 
hideg arcot, — érezte, hogy szereti, 
csakis őt szereti.

— Megbocsájt, — mondja — meg- 
bocsájt, hogy érthetetlenül viselked­
tem?

— Nincs mit megbocsájtanom.— 
Mindenki úgy tesz, ahogy neki jól esik. 
Feltétlenül furcsa volt és érthetetlen, 
hogy egyszerre elhallgatott és nem 
tudtam elgondolni, hogy miért. Kü-

Télire eltenni való 
igazi szép

rózsa-
burgonya
már kapható

Kdntoréfcndl
Batthyányi ucca 3 szám.

Telefon 74. — Megrendeléseket ház­
hoz szállítjuk. Seriéshizlaláshoz való 
burgonya a legolcsóbb áron kapható.

Schmolfcű László5
férfiszabó műhelyét 
Mécs Balogh ucca 11. 
szám alá helyezte át. 

(Hajnal Géza üzlete mellett.)

Szobafestést
a legújabb divatu mintákkal a legjobb 

ízlésnek is megfelelően készít 
már 12 pengőtől

Gzibola Sándor
szobafestő és mázoló-mester 
Nagyörvény ucca 115 szám.

Hangya"
Szövetkezetnél

zsír, szaonna, 
mer zsoit tengeri

és korpa
nagyban és kicsinyben állan­

dóan kapható.

ÜJ HÁZASOK!
Boldogságuk csak úgy lesz tel­
jes, ha bútor-szükségletüket

HIRZENKORN
asztalosnál szerzik be, hol gyö­
nyörű szép bútorok meglepő ol­
csón árus ttatnak részletre is.

M IV, Soós ucca 11. szám alatt.
6260

Biztos üzemü

benzin-motor
vizhuzás, fürészelés, szecskázás 

és darálásra alkalmas
olceóit A •• cl 4»

VASS ISTVÁN
Mentő uccai f. telepén.

lönben igazán nincs jogom faggatni.
— De igen, van joga, akarom, 

hogy legyen joga — szólt izgatottan 
a férfi — mert bár igaz, hogy hallgat-/ 
tani, de a fényképét ezerszer is elővet­
tem és most, hogy látom, tudom csak, 
hogy mennyire szeretem. Kövessen en­
gem, jöjjön velem. Kell, hogy az e- 
nyém legyen, az én feleségem...

— Sohasem leszek a magáé. — 
Olyan szép volt és tiszta a «barátsá­
gunk, mint egy májusi nap. A valóság 
azonban csak elrontaná az izét. Nem 
egymásnak teremtődtünk..

És a férfi elment. Tudta, hogy 
nem igaz, amit a leány mond.-De 
gyáva volt és kényelmes. Nem mert 
szembe szállni a valósággal és nem 
akart küzdeni, bár tudta, hogy a nő­
nek a küzdelem és a legyőzetés a leg­
szebb, a legfontosabb. De kényelmes 
volt és kissé gyáva is. így történt.

Az örökség
(F randából.)

A páris-lyoni gyorvonatból alig 
szállt ki egy-két utas, mire néhány pil­
lanat múlva a vonat gyors dübörgés­
sel kirobogott a kis állomásról. A pá­
lyaudvaron egy huszonötévesnek lát­
szó fiatalember állott a váróterem aj­
tajánál. Egy javakorbeli, egyszerű ru­
hába öltözött férfiú, aki szintén a per- 
ronon tartózkodott, odalépett hozzá és 
megszólította:

— Bocsásson meg uram, nemde 
Clement úrhoz van szerencsém?

— Clement vagyok — felelt a 
fiatalember. S ön ugy-e bár Martinul ?

— Szolgálatára uram — volt az 
öreg ember válasza.

— No hát akkor induljunk! Itt a 
kocsi?

Az öreg ember, anélkül, hogy e 
kérdésre feleletet adott volna, egy ré-
n divatu, ósdi kocsihoz vezette a ven­
déget, amely elé két sovány gebe volt 
fogva.

— Ez az én kocsim? — kiáltott 
föl Clement. — Hisz ez olyan, tmint 
egy zsibárus ütött-kopott talyigája.

Még néhány nappal ezelőtt Cle­
ment ur, aki ilyen nagyigényünek mu­
tatkozott, Páris egyik kereskedői irodá­
jában mint egyszerű írnok rótta ha­
lomra a betűket. Mindenki csöndes, 
szerény, jómodoru fiatalembernek is­
merte. De hát mi változtathatta |ineg 
ilyen hirtelen? Erre rövid egy-két szó­
ban meg lehet adni a feleletet. Cle­
ment ur ugyanis egyszerre dúsgazdag 
ember lett. Húszezer frank évi jára­
déknak jutott váratlanul birtokába. így 
tehát csak természetesnek tűnhetik föl 
az, hogy most már nagyobb igényei 
voltak, mint egy szegény Írnoknak. Mi­
közben az iroda nagy üzleti könyvei 
közé temetkezett, a reggeli postával 
egy levél érkezett számára, amely azt 
a meglepő liirt hozta, hogy nagybátyja, 
akinek gazdagságáról és különcködé-
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Uuös János.

Wolford' 
építés, két
javítások,

zo épitkez- 
ttték be a várt

rcape-ti uc 
ritás, vállai;

egy s 
hk: Égető

\m 33, de 
ti.
a 67, két

<25, egy 

P ucca 81,

ucca 21 
[sin, vállal!

Ifccs Baloi

' Bartha 
I ''öaikozó:

Jiicca 4

BllflOS". 
cserépfedés foj 

özv.
94, egy
Kovács Jözsaj

I Ferenc,
sdényi

, vaum
I tore.

Fa'kas 
®>udehj f

%
1 ;

11MsPászi
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hgatííalom
Komend»

220fiÖ1 ^ '
ingóét 

JÓXZ8! Ján 
,1M -öl födél 
neje 3250 pe 

Jószaj ti, 
nsz -öl födé 
pengőért.

Kereszt, 
hód 839 ay. 
Na3ti Antal é 

Rákóczi 
számú ház*
2300 pengőéi.

Csík Iství 
nsz -öl földjét 
neje 3200 

Német 
hold 903 nsz 
ván és neje 

Székéig
mu házát tik, 
2450 pengőért 

Tóth Elek 
házát megvette 
pengőért.

Vida Su 
nsz.-öt fö'd'é 
pengőért.

Hajdú Imrej 
házát megvet'e 

Keretes
62 számú hu 
2500 pengőét.

Szabó Pál] 
házát megvette 
gőért.

Dóczj Sál., 
jét megvet'e S; 
gőért.

Balázs 
tóföMjét megvi 
pengőiért.

Épitkezé
Az elmúlt I 

seket és tataroa 
mérnöiki hivatal 

Kravacsek | 
egy kéményép 
Hajdú Antal.

Farm as 
konyha és kai 
dór és Gajda i 

Ku'i ján« 
kerítés, vátó<| 

molnár Sá 
kémény építés 
Pataki László.

javíts 
ii Ma 
onyha.1 
Bálnt 
Ikó Bal 
udvari

javítások, válj
Bujdosó! 

cserépfedés J 
özv.

94, égi) sz(*^
Kovács

Or. Cz 
ucca 1. t®*1, 
nak paláva 
tha István 

Lakos
kóczi Peregj 
tisztviselő'1 
előszoba, w 
Iásfeljáró. 'y

iti 1 hold 562 
■ Gábor és neje

,elá 1 hold 904 
* Ferenc es

3 ho d 320 
jáno- né 6000

kúbőártéri 1 
™ ette Keresztes 
J búzáért, 
i, Farkas-zug 3-a 
1 Nagy Lajosne

Eme 1 hold 960 
|5 György és

|t «gM^L1
wLnjettt Csík 1st"

«V ucca 16 szá- 
Kovács Péterné

Um.ü. 8 számú 
és neje 6700

. N. dónáti 3458 
y$s Sándor 3200

I ucca 34 száimu 
1 3700 pengőért, 

be Ckatrids ucca 
fjcvika Sándomé

B ucca 39 számú 
efné 7000 pen-

|jOOO nsz.-ől főtd- 
I neje 3300 pen-

I nsz.-öl szán- 
I és neje 1000

tarozások.
>z5 épitkezc- 

tóék be a városi

jcspa-ti ucca 7, 
Ntás, vállalkozó:

82, egy szoba, 
Pók: Égető Sán-

|ro 33, deszká­
tól.
a 67, két tégla- 

vállalkozó :

125. egy kamra

f*18 81, fazsin-

_ J ucca 20, egy 
Fj®, vállalkozók:

Ijllecs Balogh uo- 
•■váfáfazása, váüftal-

Játl0Slakozó: Göbö-

L? 4, kémény- 
l r , különböző 
| cerenc.

jsdényi ucca 59,

K* Sárgapari
I Imre’ V^a^0Z(>k:
' 5'kas Mihály

i vS
^alkozó: Bar-

Vecsey Jenő 
K ,*c l“é I LINCOLN

Bethlen kőrút 16.

FORD
AUTORIZÁLT KÉPVISELET

-FORDSON
Speciális jaeitdmBhely. 
Hagy alhatFászratitáp.

LóZ! ,0,án Rá-
teíPKI-

seiről már sokat hallott, de akit még 
sohasem látott, meghall Páris köze­
lében fekvő birtokán és egész vagyo­
nát a többi rokonok mellőzésével e- 
gyesegyedül neki hagyományozta. A 
levél, amelyet egy vidéki jegyző irt, 
még azt a fölszó)itAst tartalmazta, — 
hogy hagyja el azonnal Párisi és sies­
sen azonnal a nagybácsi birtokára. Az 
állomáson, — szólt a levél, — Martin, 
az elhunyt nagybácsi egyik bizalmas 
szolgája fog reá várakozni, aki majd 
elkíséri a kétórányira fekvő birtokra. 
Clementet szinte elszéditette ez a várat­
lan szerencse és gyorsan vonatra ült, 
hogy minél előbb találkozhassék Mar­
tinnal, a hü szolgával. Hogy mint ta­
láltak egymásra, azt már tudjuk.

A döcögős jármű nagysokára be­
fordult a nagy, tágas udvarra. Martin 
szállt előbb a kocsiról s rögtön elő- 
szólitotta a szolgákat, hogy sorra be­
mutassa őket leendő uruknak. Aztán 
bementek a házba, ahol az öreg em­
ber megmutatta a nagybácsi lakosz­
tályait.

— Ez volt a nagybácsi hálószo­
bája, — mondta az öreg Martin — 
amikor egy ósdi butorzatu szobába 
nyitottak. — Itt halt meg tiz nappal [ez­
előtt.

Clement egykedvűen hallgatta az 
öreg ember beszédét. Gúnyosan nézett 
maga körül és orrát fintorgatva így 
szólt Martinhoz:

— Nem volt valami kitűnő ízlése 
a vén fickónak. Mondhatom, hogy so­
ha életemben nem láttam ennél barát­
ságtalanabb szobát.

— Mindamellett azt hiszem uram, 
hogy ez lesz ezentúl a lakása, mert biz 
ennél különb szobát nem találunk ,az 
egész házban.

— Mit? Azt hiszi talájn, hogy én 
itt fogok lakni? — nevetett Clement. 
— Csak nem tart talán olyan együgyü- 
hek?! Magamfajta fiatalember egyes- 
egvedü! csak Párisbah lakhatik. S én 
rögtön túl is fogok adni e^zen a düle- 
de-ző bagolyfészken és azuttán Páris- 
ba megyek lakni.

— Hogyan uram? ön képqs vol­
na nagybátyja kedvenc birtokát elad­
ói? — kérdezte ámulva Martin. — S 
minket régi, hü .szolgákat itthagyna, 
megfosztva bennünket a kenyerünktől?

— Mi közöm hozzá? — felelte vál­
lát vonva a fiatalember. — Most pe­
dig gondoskodjék róla, hogy az ebéd 
elkészüljön. Aztán majd elmegyünk a 
jegyzőhöz.

Az ebédnél, bár Clement igen sok 
kifogást talált, mégis jól befalatozott. 
Sőt1 a borból is megholt néhány po­
hárkával, noha azt kezdetben tulsava- 
pyunak találta.

Ebéd után Clement, Martin kí­
séretében fölült a kocsira. Már két 
órája lehetett utón, amikor C lement­
nek föltűnt, hogy ugyanazon az utón 
döcög a kocsi, amelyiken reggel jöt­
tek. Megpillantva az állomás épüle­
tét, megkérdezte Martintól, hogy hát

vasúton keli-e a jegyzőhöz menni?
— Csak ön fog elutazni — felelte 

az öreg utitárs. — Én, uram, az 6n 
nagybátyja vagyok és még teljes e- 
gészséghen örvendek az életnek. Min­
denkitől, akinél ön felől kérdezősköd­
tem, csak jót és szépet hallottam és 
igy elhatároztam, hogy önt teszem meg 
egyedüli örökösömmé. De hogy meg­
győződjem, vájjon valóban megérdem- 
li-e ezt a jutalmat, előbb szemtől-szem- 
be meg akartam ismerni. Most már 
tudom, hogy kivel van dolgom. Isten 
önnel, Clemept ur. Térjen ismét visz- 
sza oda, ahonnan jött, és emlékezzék 
reá. hogy csúfos magaviseletével és 
modorával eljátszotta a szerencséjét, a- 
mely nem igen fog mégegvszer önre 
mosolyogni.

Azzal az öreg ur az útiköltséget 
öccse kezébe nyomta, aki nem valami 
nagyon örült nagybátyja bemutatko­
zásának.

A fiatalember busán szállt föl |a 
vonatra. Szép álma szétfoszlott, sem­
mivé lett, mint a szines szappanbubo­
rék. Szomorú, nagyon szomorú volt 
az ébredése. 1

Beadványi terveket,
uj Épületeit Építését, át- 
fllahitásotat és jailtésa- 
hat mérsékelt áron készít

Tihanyi László
kőműves-mester, Sarkadi N. Ánta'-utca 9 sz.

Óvás!
Az utóbbi Időben gyakran bukkantak 

fel világhírű készítményünk silány után­
zatai, amelyek megtévesztően utánozzák 
a DIANA SÓSBORSZESZ közismert 
jellegzetes alakját.

Ezek ellen a védjegybitorlást és tisz­
tességtelen versenyt képező üzelmek el­
len Igénybe vesszük a rendelkezésünkre 
álló és súlyos következményekkel járó 
törvényes eszközöket.

óva Intünk mindenkit az Ilyen meg­
tévesztő utánzatok forgalombahosatatt- 
tól és kérjük a fogyasztóközönséget, 
hogy a netán tapasztató visszaéléseket 
saját érdekében közölje velünk.
A Diana Ipari és Kereskedelmi Rt 

Budapest
1

KIFUTÓNAK
egy ügyes 14—16 éves 
leányt felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

Csery Emil kir. bírósági végrehajtó, Szentes. 
1928. Pk. 7981 sz. 1928. vgtat. 2341 sz.

Árverést hirdetmény.
Dr. Szittner Imre ügyvéd által képvi­

sel* Báró Dezső és Dóczi Sándor kérelmére 
és javára 13 P f 29 P 54 f. követelés 
és járulékai erejéig a szentesi kár. járáshirór 
ság 1928. évi 1708—1927. sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán vég­
rehajtást szenvedőtől lefoglalt 2000 P bees- 
éntékü .ingóságokra a szentesi kir. járásbirór 
ság feni ti számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak az 1908. XL1. t.,-c. 20. 
§-a alapján fenhirt, valamint zálogjogot szer­
zett más foglaltatok javára ,is a végrehtást 
szenvedő lakásán, Nagykiráfyság 196 szám 
alatt leendő megtartására határidőül 1928. 
évi október hó 8. napjának délelőtt fél 12 
órája itüzetjk ki, amikor a biróíllag lefoglalt 
búza s egyéb ingóságokat a legtöbbet -Ígérő­
nek készpénzfizetés ellenében, esetleg becst­
áron altó is el fogom adni. :

Szentes, 1928. év,i szeptember hó 16-án.
Csery Emti, kir. b.-sági végr.

— Nyomtatványeedelés elölt kiérjen ár­
ajánlatot lapunk nyomdájától.

Idejében és legolcsóbban eégzi el a szánfást,

használ
\ ára 7904 pengő.Rogy teljesítményfl, 

heveset fogyaszt, 
üzembiztos, egy­
szerű kezelésű és 
mivel jó anyagból
van gyártva, Iksz- ***» VYlH^ „ .*edy“®, , - . 

szn élettartamai [Izet- st kitételek!
Kérje 47 0 árjegyzékünket

e ATIIIMIIIfi Műszaki és Gépkereskedelmi Rt
0111 UIU1U0 Budapest, VI. kerület, Teréz körút 40. szám.
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II hurac-libBiK: hadnagy
Irta: PeitiMM József.

írtak pedig vaia az Urnák ezerhétszáz- 
hetedik esztendejébe..

A dicsőséges arany fényes napja ragyog­
ta be a hazát az égbenyuló Kárpátok büszke 
hármas bércétől le az Adria kéktö tükreig. 
Megdobbant a kurucok szive s ezt a dob­
banást megérezte a labancok szive is. Dor- 
gött az ágyú, csattogott a kard s a győzedel­
mes harctorok füstfeUegében diadalmasan lo­
bogtatta a szabadság szellője a trikolort, 
melyen e szavak tündököltek.

»Istenért, hazáért, szabadságért!«
De cquszer csak, mintha az eg megso- 

kalta volna a kurucok dicsőségét. Megfordult 
a kocka, meg a hadi szerencse. Cselszövés, 
rut árir'ás rendre semmisítette meg a kurucok 
rettentheteten csapatait, vért, könnyet, gya­
lázatot borítván az immáron még rövid idő­
vel azelőtt kivívott harcokra. A halál rem- 
séges angyala harctérről-harctérre kiserte a 
kuruc seregeket s amerre végigvonult a la- 1 
banc lángtoabortiltak a városok, a falvak, sirt , 
az egész ország. Mintha a végenyészet köze- , 
ledett volna a nemzetre. .r j

Csak még Zólyom felöl ragyogott vaía 
a kurucoknak egy reménytó csi'i'aga. Bottyán 
generális, Rákóczinak 'egvitézébb vezére tán- ; 
coltatta ott keményen a labancokat.

Diadal'mas csatából megtérve, éppen sát­
ra előtt pihent párduc kacagányán a hős 
hadverő, mikor hírnök jőve vágtató paripán.

— Hát ti fiaim oly szegények vagytok, 
hogy ketten ültök egy lovon? — kérdezte 
az érkezőktől -a generális, amint fétszemével 
meglátta őket.

A kuruc vitéz pihegve- szállott le lo­
váról s miközben vércseppeket törüli le vi­
harvert arcáról aWlyja újjávat, a vezér elé 
állott. Félkezében paripájának kant árszárát 
tartá, másik kezével ped&giten tisztelegve, imi­
gyen kezdte vám mondó-kaját:

— Kurucoknak hős hadvezére, Rákóczii 
fejedelem jobb kezel, Tekints Ráró lovamra. 
Egy labanc hadnagy van a nyeregbe kötöz­
ve. Harcban fogtam el a gyerkőcöt. Négy 
bajtársamat elküldött a másvilágra, míg ártal­
matlanná tudtam tenmli. A kurucok istenére, 
ilyen bátor labancot nzm láttam soha életem­
ben! Úgy harcod, akár egy kuruc vagy még 
eíszántabban. Bizonyos, hogy nem fattyú a 
gyerek, hanem szerető édesanyja imádkozik 
érte. azért nem akart fogni rajta a kuruc 
vas. Pedig még Igazán valóságos gyerkőc, 
csak szakáll sem pélyhedziik azon a lányos ar­
cán. Elhoztam im elétek, ítélkezzetek felette 
érdeme szerint.

A generális Intett s 'kioldozták a foglyot. 
Odaállították a vezér sátra elé, szemben az 
öreg vitézzel. Az meg, amint szúrós tekin­
tetével végegnézte a labanc hadnagyot, imii- 
gyen dörmőgött:

— Ma győzelmi ünnepet ütnek a kurucok 
Zólyom várában. Hanem majd holnap szá­
molunk.

A csatlósok azután leoldották a hadnagy 
kardját és oda helyezték a vezér lába elé. A 
hadnagynak pedig béklyót tevének kezeire 
és őrizet alá vevék.

Másnap pedig Zólyom várának enter- 
mében összeült vaPa a hadbíróság. Bottyán 
generális távollétében a várparancsnokló ura 
Zólyomi kapitány vezette a tanácsot. Ha'á'os 
csönd volt a nagy teremben, melynek homá­
lyát csak a színes ablaküvegeken vékonyan 
beszü-ödő napsugarak törték m.eg. A fekete 
posztóval bevont aszta! körül ülttel? a sereg 
vénei. Közepén két mécses között állott a 
keresztre feszitett istenember képe, a feszültet.

Tizet kondut a zólyomi várkápolna ha­
rangja, mikor megnyitottak a cinterem ne­
héz tölgyfánjtóinak szárnyai és bevezették 
a hadnagyot.

Lányos mosollyal állott bírái elé. A fé­
lelemnek csak legkisebb jéle sem mutatkozott 
rajta. Mintha épp>en édesanyja e'őtt áfflofct vol­
na, úgy tekintett szét a komor arcú embe­
reken.

— A'ilj elő labanc és adj számot mégy 
kuruc vitézünknek életéért! — törte meg a 
csendet Zólyomi kapitány mély hangja. Majd 
tovább folytatta:

s
A XXL magyar kirátoi

OSZTflLYSOHSJÍTÉK
uj játékterve általános feltűnést kel az egész 
országban, nemcsak azért, mert 80.000 sors­

jegy közül 40.000 kisorsoltalak és igy

minden második sorsjegy nyer
hanem azért is, mert a nyeremények összege 

valóban szenzációs. Szerencsés esetben

500.000 pengő
azaz félmillió pengő

nyerhető és pedig 3oo.ooo pengő jutalom, 
200.000 pengő főnyeremény, azután 100.000 
öo.ooo, 40.000, 3o.ooo, 25.000, 2o.ooo 
pengő s'tb. stb. nyereményeket sorsolnak ki, 
összesen több mint 6 millió pengőt, mely ősz- 
szeget készpénzben fizetik ki. A felügyeletet 
és ellenőrzést a m. kir. Pénzügyminisztérium 
gyakorolja.

Mindenki vesz ma már sorsjegyet, akinek 
pedig eddig volt sorsjegye, most még in­
kább részt fog venni az uj osztálysorsjáték­
ban, de gyors intézkedés ajánlatos, mert hú­
zás előtt a sorsjegyek mind elkelnek.

Az 1. osztályú sorsjegyek hivatalos árai:

Egész Fél Negyed Nyolcad
20 pengő 10 pengő 5 pengő 2Va pengő

Sorsjegyek az összes árusítóknál.

lukacs pAl
INGATLANFORGALMI IRODÁJA 

Klauzál ucca 2 szám.______
250 hold, 60 szántó, a többi kaszáló, sok

jó épülettel, közel a városhoz;
200 * fele príma jó szántó, sok jó épü­

lettel, közel a városhoz;
60 » közel a városhoz, jó tanyaépü­

lettel, olcsón;
50 » tanyával,
40 » tanyával, nagyon olcsón, sürgő­

sen;
30 » közel a városhoz tanyával, tör­

lesztésre és nagyon olcsón;
10 a háziföldek között épülettel;
12 » jó tanyával közel a városhoz;
14 » tanyanélkül;
14 réten tanyanélkül;

6 » tanyanélkül, 3 here, többi heré­
nek való föld olcsón;

1 » szőlő lakással;
2 X> szőlő;
3 » szőlő szépen beállítva, úri la­

kással;
1 háziföld nagyon olcsón sürgősen;
2 háziföld;
4 háziföld;
1 kis hold föld nagyon közel, olcsón;

A város minden részén kisebb és nagyobb 
házak, úgy üzletre, mint polgári házak olcsón. 
— Kölcsönközvetités. — Veszünk birtokot.

Díjtalan felvilágosítás.
értesítés

A mélyen tisztelt hölgyközönség 
szives tudomására hozom, hogy 
a legjobb szabású

haskötőket és mídereket
mérték után készítek, valamint azok ja­
vítását, tisztítását és átalakítását jutá­
nyos áron vállalom. Kérem a nagyér­
demű hölgyközönség szives pár fogását 
s vagyok kiváló tisztelettel;

Kolpaszky Erzsébet
______________ Kurcaparti ucca 20 szám.

VÖsnymotort, 1—3 lovasat, megvételre ke­
resek. dm a kiadóhivatalban. 8039

— Nevezd meg magiad, ki vágy!
A hadnagy közelebb lépett és tört ma­

gyarsággal, de komoly, férfias hangon vá­
laszolt :

— Lenczii báró vagyok.
— Igaz-e az Lenczi báró, hogy a teg­

napi napon négy kuruc vitéz életének oltád 
el világát? — kérdé tovább a főbíró.

— Igaz, — szólt a hadnagy, — miköz­
ben láng gyűlt ki az arcán és fa lelkesedés fé­
nye a szemében.

Többet nem is kérdeztek tőle. Elég volt 
az, amit mondott. A vád pediig elegendő 'arr^ 
hogy halállal lalkijék bűnéért. Rövid tanács­
kozás után ki is mondották fejére a szenten­
ciát, mely hangzott vala eképen, mint azt |a 
régi Írások mutatják:

...Lenczi báró a zólyomi hadbíróság elé 
áytattván, hol is beismervén, hogy négy 
kuruc vitézid közlegényt csaltában megölt va­
la, ezen teliéért bitód,"tatii haílállira Ítéltetik...

A hadnagy közömbösen hallgatta végig 
a halálos ítéletet és csak arcizma sem Irándult 
meg.

A csodálkozás moraja futott végiig a had­
fiak sorában, mikor a zólyomi barát, Kelemen 
páter kivezette "a hadnagyot a teremből.

— No, ilyen kemény labancot még nem 
láttam, pattant föl az együk kuruc vitéz.

— Hát még magam se, — mondta egy 
másik. — Megérdemelte volna a fattyú a 'grá­
ciát. Olyan kuruc válna belőle, mint a gene­
rálisunk.

A vár udvarán pediig nem sok idő múl­
ván megkezdődött a szomorú kopácsojás. Az 
ácsok faragták a bitóíát, me |y rövid Idő 
múlván ott meredezétt a várudvar közepén. 
Siették ve’é, hadd lássa a csatából visszatérő 
kuruc-sereg, mint bűnhődik a labanc, aki 
nem átall fegyvert fogni a kurucra.

Leáldozóban volt a nap. Búcsúzó suga­
rai magasra emelkedő portemgeren törtek meg, 
mely nyugatról kerekedett. A kurucok sere­
gének vágtató paripái verték a nagy port. 
A csapat élén a generálissá!,, csakhamar a 
várba éri. Épp akkor kisérték ütoljsó útjára 
Lenczi bárót. A kivégzésre összeverődött so­
kaság dörgő üdvrivai'lgiássaT fogadta a kuru­
cok at, akik hadrendben a bíró körié állottak. 
Zólyomi kapitány pediglen Bottym generális 
elé lovagolván, üdvözölte őt, ene szavakkal 
nyujtá át neki a kezében ,llevő pergamen­
lapot:

— íme, átnyújtom kegyelmednek a had­
bíróság Ítéletét. Határozzon étet, vagy ha'ál 
fölött. Majd rövid szavakkal! elmondó, hogy 
milyen bátorságot tanúsított a labanc had­
nagy.

A generális összevonta vastag szemöldö­
keit és rövid tanakodás után így szólott:

— Kegye’em a bűnösnek! Bitó helyett 
kurucrabság legyen a büntetése.

Majd Zólyomi kapitány felé fordulva, 
lassúbb hangon folytatta:

— Ezt a veszedelmes gyerkőcöt a ke­
gyelmed gondjaira bízom. Csak arra vigyáz­
zon kegyelmed, hogy kereket ne oldjon. Ha 
teteszivja magát a magyar földnek szabad­
ságtól duzzadó levegőjével, olyan kuruc vá­
lik belőle, hogy tűtesz mindnyájunkon.

Lenczi báró pedig csodálkozott, miko­
ron másnap maga a vár ura jelenít meg cel­
lájában és leoldatta kezeiről a bilincseket. 
Ettőít a naptól kezdve szabadon járt-két a 
várban, ahol is valóságos gyöngy élete volt. 
Még hazájába sem vágyódott annyira, 'kü­
lönösen mióta elbűvölte a vár ékesszavu csa­
logányának éneke. A Zsuzsika leányasszony 
volt ez a dalos madár, ajki minden leste meg­
jelent az erlkejyan ,és csengő-bongó daná­
jával! va'ósággaíl megbüvölteLencz ibárót, aki 
ez időben rendesen az erkély alatt sétált.

Egy szép csiill'agfényes estén csodálatos- 
képen nem hallatszott a Zólyomi várkapitány 
virágszálár.ak játszi dia na ja. A báró szinte 
elkedvetlenedve járt-keit a magas gótives ab­
lakok alatt, mindunltá'Jan a magasba tekintve. 
Türelmetlenül ,várta a leánykát. De az erkély 
nem nyílt meg. Lenczi báró yekitámaszkedott 
egy mohos fának. Vaílajni kimondhatatlan 
édes fájdalmat, vágyódást érezétt a szivében, 
amilyent még soha életében. És élgondolko­
zott, ha most találkozna vele, csak még égy-
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szer, ha mindjárt csak egy pillanatra is...
De főilicsiendtilit a Zsuzsidra éneke, Jent a 

várkertben. Lenczi báró szive hevesebben 
kezdett dobogni, amint a 'bűbájos hang rnind- 
köze'pbbről hafcszoitt. Már látta a holdvilág 
fényénél' a leányka sugár á'ákját is, amint 
a kanyarulatnál lehajolt és egy átszeli vad­
virágot 'letépve, a kehijére tűzte. Megvártál 
míg a leány egészen odaért és Okkor eléje 
lépett.

— Óh, minit vártaHak, szépséges gyöngy­
virága a zólyomi: várnak, — szólott a meg­
lepődött leánykáinak a hadnagy.

— Hiszen én meg kegyelmedet keres­
tem, — kacagta a leány. — Láttam minden 
eathajnalon erre sémáin',. Azt hittem, most 
megelőzöm.

Mindíkettőjűkimek dljyan különös volt a 
hangjuk. Először talüáfflkozljajk. És mégis úgy 
tűnt föl, mintha régen, nagyon régen ismer­
ték volna .egymást. S most, hogy szemtől- 
szemben áiíliottak egymással, nem tudott e- 
gyik sem szódán1 többet. Mégis a leányka volt 
a bátrabb

— Mit szólna most -kegyelmed, ha el­
venném a csákó möllőfl a rózsái ?

A hadnagy sem tudott okosabbat szó­
lam. Kérdésre kérdéssel válaszolt.

— És ha én elvenném kebledről azt a 
vadrózsát, améy-et a kany-aruiláilnáCtűztél oda?

— De hát hai én: nem engedlném? <— 
pajkoskodiott a leány.

— Akkor én se! — vágott vissza mo­
solyogva a hadnagy.

— És mit csinálna kegyelmed, ha még­
is elvenném?

Lenczi báró nekitoátorodoitt.
— Akkor én meg megcsókóináüak, igy 

ni! — és a következő plíJaniaitban egy csó­
kot nyomott a leányka arcára.

Zsuzsi leányasszony durcásan vonla el 
arcát, de a hadnagy ölelő karjaivá1 szorosan 
magához vonta karcsú termetét. És azután el­
mondotta -neki mindazt, amit szivében érzett.

— Élj ősz velem napnyugatra, csodás 
szépségű mesés gazdagságú hazáimba? Ott 
nem du"ít háború, nem pusztít a halál1 ő-ldök- 
tő angyala. Békét hirdetnék dtt a vadregényes 
hegyek, a vlruíló völgyek, örök szerelmiét, 
végtelen -boldogságot a virágok, zöCdelő fák, 
csobogó patakok, foCyók.

— Én nem hagyom ed1 hazámat, nem 
leszek hátién a zólyomi várhoz, még. a (ke­
gyelmed nagy szerelméért sem. Inkább ma­
radok itt árván, hogy sem íaban:nalk legyek 
a felesége.

— Már -pediig te az enyém leszel-, Zsu­
zsikám, lélkem! — pattant föl1 a vitéz.

A leányasszony tagadólag rázta a fejét.
— És ha kuruc leszek? — kérdezte hir­

telen a hadnagy.
— Akkor kegyelmed fesz az ón aranyos 

drága férjem-uram, akit én örökké hűsége­
sen szeretek, — válaszolt a leány örömtőt 
ragyogó arccal.

És olyan kuruc is vált Lenczi- báróból, 
hogy gyönyörűség -tellett nézni, mint dön­
gette a labancokát. Egész a szatmári kapi­
tulációig ott harcolt a kurucök élén. De -ak­
kor sem pártolt labanc részre .hanem meg­
maradt kurucnak, mint ahogy ezt a régi 
írások mondják...

Üszögmentességet biztosit

Csávázzon
1 „POHZOLLáL“ ST

ao
•s 1 kgr. elegendő 5 hold földre. 5
*5
E Kapható: 1

A vitéz Mradj? László P*No
8 gyógyszertárában Kossuth ucca 36 

(Csávázó hordót kölcsön adok) 
Telefonszám: 17.

N
9

Nagy csira serkentő ha'ásu.

Ebdó egy teljesen jó 3 lámpás rádió teljes 
felszereléssel. I., Kiss Bálint ucca 10 szám

Liliké meséi
Mátyás király, mint drótostót

Elmeséli: Csillag Máté.
— Jöjjetek körém, édes aprósága­

im. Most oly mesét mesélek nektek, 
ami mese is — igaz,is, mert megtör­
tént. Ugy-e hallottátok már hírét Má­
tyás királynak ? Ez a Mátyás király egy 
igen derék, jó ember volt. Nagyon sze­
rette a szegény népet. Segített minden 
szegény ember ügyén-baján és nem 
tűrte, hogy a nagy gazdag emberek 
igazságtalanságot kövessenek el a sze­
gény embereken. A jókat jutalmazta, 
a rossz embereket szigorúan megbün­
tette. Ezen igazságszeretetéért elnevez­
ték a jó királyt: »Mátyás király, az 
igazságos.«

Ez a Mátyás király sokszor meg­
tette, hogy letette fejéről a gyémántos 
koronát, levetette magáról az arany ru­
hát és szegény vándorló legénynek öl­
tözve, bejárta az országot, hogy kihall­
gassa a nép ügyét-baját.

Az igazságos Mátyás király na­
gyon szerette a jó gyermekeket. Egy 
nagy iskolát tartott a királyi várban. 
Ott neveltette föl az ő pénzéért a jó 
gyermekeket, akiknek ha fölneveked- 
tek, jó hivatalokat adott a királyi ud­
varnál. Minden jó gyermek örült, ha 
a király iskolájába bejuthatott.

Hát amint egyszer Mátyás király 
drótostótnak öltözve csatangolt az or­
szágban, meghallotta, hogy Vargha 
Nagy Andris uram a fiát, Pistát föl 
akarja vinni, beajánlani a királyi isko­
lába.

Odamegy hozzájuk, bekiált az ab­
lakon: i

— Hej, hél Van-e drótozni való?
— Van hát! Hiszen mindennap el­

tör egy-két csuprot a vásott Pista! — 
Tegnap is eltört egyet, mikor a Mar­
cinak a fejéhez vágta.

A drótostót elkezdte drótozni a 
sok csuprot.

— Hát aztán ki az a Pista, ki az a 
Marci?

— A Pista, a saját fiam. Vásott kö­
tök. Alig várjuk, hogy bevigyük a Má­
tyás király iskolájába, hogy megsza­
baduljunk a nyűgtől. A Marci egy ár­
va gyerek, ugv szakadt nyűgnek a nya­
kunkba, mikor a húgom, aki az any­
ja volt, meghalt. — A drótostót tovább 
ifoldoz és tovább kérdez:

— Kicsoda az a Mátyás király?
— Ejnye, tán Muszkaországból 

jött kigyelmed, hogy azt sem tudja. 
A legjobb, a legigazságosabb király 
az egész világon. Szereti a szegényt, 
bünteti a gonoszt. Áldott jó ember az.

Mosolygott erre a drótostót.
Ebédre hívták a drótostótot. Az 

asztalra terítettek neki is. Hát amint 
leül, kezébe veszi a kanalat, hogy egye 
a jó krumplilevest; csak felkéi az asz­
taltól a Pista.

— Én nem eszem I
— Miért nem eszel?
— Nem ütök egy drótostóttal egy 

asztalhoz.
Marci az asztalnál maradt és sze­

líden szólt:
— Én sem eszem!
— Te árva kötök,-tán te is szé-

------------------------------------------------------

: gyelsz egy asztalnál enni egy drótossal ?
— Nem én. De félek, hogy keve- 

j set főzött nevelőanyám és éhesen ma- 
I rád ez a fáradt, becsületes drótos bá­

csika.
Erre fölkelt a drótos. Ledobta a 

{ szurtos ruháját és ott állott Mátyás ki­
rály.

— Tudjátok meg, én vagyok Má­
tyás király. Ennek a Marci gyereknek 
jó szive van, azt viszem magammal a 
királyi iskolába. Embert faragok be­
lőle. Úrrá, királyi apródommá neve­
lem. A gőgöslelkü, vásott Pistátok csak 
maradjon itthon parasztnak.

Úgy is történt. A gőgös Pista tu­
datlan koldus maradt, mig a jószivü 
Marci nagy ur lett Mátyás király, az 
igazságos udvaránál.

— Látjátok édes apróságaim, — 
ilyen igazságos volt a derék Mátyás ki­
rály.

Ui üzlet nyílt
a Petfifi-szálfoda épületében,

árjegyzék:

1 kg. zsír. . . . . . . . . . . . 3 P10 fill.
1 „ plrzsölt szalonna 3 P10 „
1 „ takarmány burgonya 10 „
1 „ étkezési burgonya. . ÍZ „
1 „ rúzsa burgonya. . . 16 „
1 „ 0 00 w. . . . . . . . íz „
1 „ lam I rizs. . . . . . . . 80 „
1 „ rizse paprika . 3 P 60 „
I „ édes nemes paprika SP 60 „
1 „ zsirszMa . 60 „
1 „ kristály mosószóda . Zf „
1 „ rézgólic &,„« . .00 „ 
100 kg. csóiies tengeri 19 P SO fill. 
I0D kg. vetórozs . . Z5P
Úgyszintén minden fűszer és 
terményára legolcsóbb áron 

kapható.
Minden nagyobb vásárlást díj­

mentesen házhoz szállítok.

EN6ELM9HN LÖ305
fűszer- és terménykereskedő.

BaSSE a i ■-.. . . . . . .
FIGYELEM!

Ha jót és olcsón akar. vási- < 
rolni, forduljon bizalommal ' , -

Kraffel mtiköszörtishöz,
(Kossuth u :ca és Klauzál ucca sarok)

; Raktáron tartok finom Solingenl, angol ;
és saját gyártmányú borotvákat, 

í haj vágógépeket, szabó* ollókat és '
; mindenféle ollókat, valamint minden- !
■ féle késeket. — Javítások és köszörűié- ; !

sek jótállás mellett el vállaltatnak. ;
’ 5465 !■!

Egy jó But tanulónak felvesz Bust Imre épü­
ket- és bútorasztalos. Nagyörvény ucca 93.

' 3980
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Apró tréfák
Elszólta magát.

Generális vizetet tesz a kórház­
ban;: Mi baja van ennek a legénynek ?

Káplár: Generális urnák jelentem
alásan: tífusza van.

Generális: Hm! Hm! Tífusz! Ne­
kem is volt egyszer. Komisz beteg­
ség. Vagv beiedognk az ember, vagy 
belebuml.

Biztos jel.
Vendéglős: Úgy látom, hogy maga 

a legdrágább szobába szállásolta az uj 
vendéget. Hát meg birja az azt fizetni?

Szobapincér: Én biztos vagyok 
benne, hogy meg tudja fizetni. Igen 
gazdag embernek nézem.

Vendéglős: Ugyan miből követ­
kezteti, hogy olyan gazdag ?

Szobapincér: Mert roppant csúf és 
öreg ember, a felesége pedig fiatal és 
igen szép.

Szerelmesek közt.
A leány: Ah. Arthur, te nem is 

tudod, mily végtelenül imádlak! Te 
vagy mindenem ezen a világon!

A legény: Úgy? — Akkor a mi 
házasságunkból nem lesz semm .«

Ami gyanús.
Proczéknál nagy vacsora van és 

amikor a vendégek elmennek, igy szól 
Proczné az urához:

— Te, Samu, a vendégek nagyon 
megelégedetten távoztak.

— Ugyan ? — mondja Procz — 
akkor olvasd meg gyorsan ezüstesz- 
cájgot.

Az igazság.
Vizsgálóbíró: Hallja maga vádlott, 

maga ugyancsak kerülgeti az igazsá­
got, mint macska a forró kását.

Vádlott: Hja, vizsgálóbíró ur, ha 
én mindjárt kirukkolnék az igazsággal, 
hát akkor mire volna jó a vizsgálóbíró?

A részletfizetők.
Az apósjelölt: Kedves jövendőbeli 

vöm uram, miután most éppen nincs 
módomban a leányom hozományát egy­
szerre kifizetni, engedje meg, hogy azt 
részletekben fizethessem.

A vőlegény: Kedves apósom, nem 
bánom, ha részletekben fizeti a hozo­
mányt, de akkor engedje meg, hogy 
én is részletekben vegyem el a lányát.

Csónakáző-ldyll.
Gavallér (epedóen:) Ella nagysád, 

ha nem ülnénk most itt a csónakban, 
rögtön megcsókolnám magát.

Ella kisasszony: Uram, azonnal e-
vezzen ki velem a partra!

Azok a rossz kölykekl
Fricike: Ugyan nénike, hunyd be 

a szemedet!
Néni: Minek te kis bohó?
Fricike: Mert a papa azt mondta, 

tegnap, hogy ha a néni egyszer be­
hunyja a szemeit, hát sok pénzhez ju­
tunk.

Meglehet.
, Egy fiatalember tanúként szerepel

MODIANO
SZÍ VAR KAPAPÍR 

ÉS HÜVELY

a bíróság előtt. A biró felteszi neki a 
szokásos kérdést.

— Tanú! Nincs ön rokonságban 
a felperessel ?

— De biz' az nagyon meglehet.
— Gondolja meg jól, ne csak úgy 

találomra.
— Hiszen ha jól meggondolom, hát 

az is meglehet, hogy felperes nekem 
apám.

— Apja?
— Igen, mert én talált gyermek 

vagyok.

Nagy a baj.
— Doktor ur, tessék eljönni hoz­

zánk. a papa lázasan fe.ksziik a lakás­
ban.

— Miivé,n magas ?
— Második epelet, de van lift.

Egyidősök.
Ianár: Az ön jobb lábának a fáj­

dalma a korának tulajdonítható.
Be,teg: De bocsánat, a bal lábam 

éppe,n olyan öreg és mégsem fáj.

A mai kisasszonyok.
A kisasszony hímez. Udvarol neki 

egy fiatalember. Amit a kisasszony le- 
hajlik a hímzése fölé, a fiatalember 
suttogva szól hozzá:

— Mariska! Hátha én most meg­
csókolnám azt a szép nyakát, mit szól­
na ahhoz ?

— Haszontalan! Menjen odább in­
nen!

— Istenem! Miért haragudott úgy 
meg?

— Mert ilyet nem szokás — kér­
dezni.

Me,'gtörtént.
Baltazár püspök minapi hódmező­

vásárhelyi fogadtatása ősi szokás sze­
rint az ótejnplom kapujában ment vég­
be. A hivatalos üdvözlések után egy 
kisleány néhány kedves szó kíséretében 
gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a 
püspöknek, aki megsimogatta s igy 
szólt hozzá:

— Nagyon köszönöm kisleányom. 
Remélem, ha majd asszony leszel, ak­
kor is ilyent röviden fogsz beszélni.
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Margit menyasszony
(Egy 16 éves leány naplója.)

Szeptember 9.
Megérkezett. Naggon csinos és Jteives 

Bemutattak mint menyasszonyt és én ugn 
szégyellem iragam.

Pál ur (én úgy szólítom) nevetve fci- 
álott fel':

— Hogyan, menyasszony? Hisz még, e- 
gészen kis leány. Mindnyájan nevettek. Úgy 
szerettem, volna felkiáltani, hogy ez nem valló, 
hogy én nem vagyok menyasszony. Nem 
jött szó ajkamra. Előretörő .könnyeirrszt igye­
keztem. visszafojtani, de nem bírtam magam­
mal s hangosan felzokogtam.

Mindnyájan kacagtak, csak Pál ur ko­
molyodott el. Hozzámi jött, megfogta gyen­
géden a kezemet s lágy., édes hangon szólt:

— Kisasszony, Margitka, megsértettem«? 
Bocsásson meg, nem akartam .kegyednek fáj­
dalmat okozni. Ne haragudjék rám!

Oly esdeklően beszélt hogy egyszerre 
eloszlott fájdalmam:«, könnyes szememet feJi- 
vetettem, reá és oly jól esett részvétet kife­
jező arcát látnom a többiek kacagása mellett, 
hogy önkéntelen köszönetét rebegtem,.

Néném szava térített magamhoz:
— Mancika, menj a'ludrei, te még nem 

való vagy társaságba.
Szeptember 15.

Egész héten távol' maradtam a társa­
ságtól.

Páli ur ugyan naponta, felikeres s kér, 
hogy tartsak velük a kirándulásokon, de én 
többnyire kimentem magam. Aliig, van Pál 
ur nálam pár percig, megjelenik Hóna és erő 
vei elhúzza tőlem. Féli tétem. De hát mi 
éri? Engem félt Pál untól vagy ötét tőlem? 
Meg nem érthetem. Nekem oly jót esik vele 
beszélni, ö oly gyengéd hozzám. Talán ab­
ban rejlik rám a veszély', mit Anna néni 
említett.

Szeptember 20.
Anna nénf. baouon haragos rám. Az 

okát nem tudom. A mindennapi Mtandiujas 
elmaradt. Pál ur hozzám jött és kért, hogy 
tarisak velük a kiránduláson. Tagadó vála­
szomra Mjelentette, hogy nélküliem többé nem 
tesz kiirándu'ást. Én úgy örültem e kijelentés­
nek. Miért? Nem tudom.

Szeptember 25.
Három nap óta minden reggel egy-egy 

szép rózsát találtam asztálómon. Nem tud­
tam, kitol jő a figyelem, ma azonban épp 
akkor leplem szobámba, mikor Pál ur egy 
vérpiros rózsát tett asztalomra. Igazán za­
varba jöttünk mindketten', összeszedtem bá­
torságom, felvettem a rózsát az asztalról1 s 
kérő tekintettel, nyújtottam Pálnak: Pál ur, 
vegye vissza e virágot. Végtelenül boldoggá 
lesz vele, de nekem nem szabad öntol el­
fogadnom.

Pál, ur szomorú tekintettél, nézett reám 
s mielőtt valamire gondoltam vo’na, meg­
csókolta kezemet, amelyben a virágot tar­
tottam. Aztán klrohant a szobából.

Szeptember 26.
Mi történt velem. Tegnap óta nincsen 

nyugtom. Égeti kezem Pállj csókja és oly ki­
mondhatatlanul fáj a szivem. Ma délelőtt is­
méi bejött hozzám, kezébe fogba kezem és 
reám nézett szélűd szemeivel1. Én mintha ál­
modtam volna, kezében hagytam kezem, hatl- 
^ a ^eszédét anélkül, hogy értettem vol- 
nn. Az ő lágy, édes hangján beszélt hozzám:

... ~ Margitka, édes Margitka* miért ke- 
í™ €ngem? Mit vétettem kegyednek? Tudom, 
jogy nem iilflik, hogy ilyen tolakodóan vi-
tih i m^s menUassz°nga iránt, de nem

°k parancséjn' szivemnek. — A menyasz- 
ony szó magamhoz térített és feledve né-

tilalmát, kiáltottam:
n ~~ igaz, nem vagyok menyasszony.

parancsolta rám a címet. Talán 
nem k' döntöm önt, vagy magamat, de 
csnH v °m tiwábfo e hazugságot. Megjparsn- 
hoVn « kerüljem önt, mert veszélyt
ves»6'«^m" Sokat töprengtem azóta; mi 
bor • 02 kai na ön reám? Hisz ön jó em-

’ ™n(fiQ oly jó hozzám...
nna néni belépte szakított félbe.
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UCCA
A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD
az uj szezonban búzát betárolásra,

h if , ÖRÖL
búzát vám ellenében, úgy pékeknek, min! magánosoknak.

DARÁL
árpát, tengerit és vegyest, vám ellenében,

faharmányliszf, korpa, dara állandóan olcsón kapható.
BZIZflVÉSáRLÉS ÜZflGflS ÉRAKOR.

n 1. . . . Ugyanaz nap.
míg tudom leírni e sorokat. Reszketek 

a boldogságtól1. Boldog vagyok, kimondha- 
taitlanu. boldog. Pál az enyém, az én vőle­
gényein és én az ő igazi menyasszonya va­
gyok. Hogy törlént mindez, le tudom-e írni?

Délelőtt a néni belépte szakította félbe 
beszerelésünket. Én el akartam futni, de 
Pál, erősen tartotta kezem s szigorú arccal 
tordut a nénihez (miiyen szép, mikor ha­
ragos):

— Kedves néni, én tisztesiem kegye­
det, mint rokonomat, de vendégszeretetét nem 
vehetem többé igénybe, önök visszaéltek egu 
ártatlan leányka tudatlanságával és tapasz­
talatlanságával, s valótlan állításokkal igye­
keztek őt tőlem távolltartanl és elidegeníteni.
H/Um4UU'>L«, __ ^ ...u. n/r _ «I j
tán hozzám fordult), szeretem kegyedét az 
ellső pillanattól, hogy' megláttam. Megszeret­
tem ártatlanságáért, kedves őszinteségéért. — 
Mondja édes Margit, lenne-e maga az én 
kis feleségem? Tudna-e engem szerelni egy 
kicsit? Képes volna-e velem megosztani az 
é'etet, mely csak kegyed mellett szép nekem?

Hogy tudnám leim' érzelmeimet, melyek 
szivemet e pillanatban eltöltötték. Az az édes 
érzés, minek eddig nem tudtam nevet adni, 
de amelynek rabja volt egész szivem, most 
éreztem, hogy Pál iránti szerelem. E pillanat­
ban éreztem, miily drága ő szivemnek. Ke­
restem a szavakat, hogy Pádnak válaszoljak, 
hogy egy szóban kimondjam határtalan bol­
dogságomat. Nem jött szó ajkamra. Ráhaj- 
tottam fejem vállára és sírtam, sírtam tufá'adó 
szivem boldogságával. Mikor magamhoz tér­
tem, karjai közt tartott. Egy te gyűrűt hú­
zott ujjamra e szavakká!: E kis láncszem 
kapcsolja össze szivünket örökre. Te a mai 
naptól az én drága kis menyasszonyom vagy.

Szeptember 28.
Palikám tegnap édes mamámhoz utazott, 

kitői ma ezt a levélét kaptam: Kedves le­
ányom, holnap érted jövök. Pali nálunk van, 
megkérte kezed, örömmé! egyeztem boldog­
ságtokba.

Az eljegyzést holnapután megtartjuk, 
akkor Iluska húgod 15 éves lesz. Ideje, hogy 
ő is kilépjen a gyermekszobából'.

(Vége.)

Erzsi

'll

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsörendfl, mo­
dem családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmanlczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modém berendezés, központi fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes 
pensió 8 pengőtől. > 0 , ,,

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
ilyauovartól a 46., 133. és 15. ssámu villa- 

“ közelíthető meg. 2556

Irta: Goitein Sándor.
Erzsi már nem volt fiatal, de még 

leány Jobban szeretné ugyan, ha for­
dítva lenne, de azért nem bus. Úgy ér­
zi, hogy lélekben és ami kedélyét il­
leti, nem idősebb húgánál. Csak né-
v ,fogja eI az úgynevezett »melan- 

choha« és ilyenkor látható naplójában 
néhány felkiáltójel előtt e szerény só- 
haj: . . ) ; !

t >h, ha oly fiatal lehetnék, mint 
a lelkem.«
óta >te ismen^HaÁlníitiTnáíy »ÜÍC- 

vel mondja, éppen úgy, ,mimt a kis le­
ányok szokták; sőt, ha ,nem említi is, 
nagy »ő«í-vel gondolja. Ezt már csak 
igy szokta.

És ő gyakran jár hozzájuk és őt 
szívesen látják. Azt mondják, hogy »lár 
nyos mamák« mindig szívesen látják 
a fiatalembereket. Ezt azonban a vi­
lág mondja és a világnak rossz a ínyek­
re, mert az mindig igazat mond.

Mielőtt ő jön, Erzsi a zongorához! 
ül és játszik. És mindig ugyanazt ját- 
sza és ő »véletlenül» mindig rajta kapu­
ja. Ilyenkor Erzsi elpirul. Igen, való,- 
sággal elpirul. És ezen nincs mit cso­
dálni. Az idősebb lányok is el tudnak 
pirulni, ha akarnak és Erzsi akar.

És ő mindig tud valami szépet 
mondani, nem sokat, csak néhány szót, 
de Erzsi úgy érzi, hogy azt olyan hévé­
vel mondja, olyan ragyogó szemmel, 
olyan kigyuladt arccal, mint ahogy ő 
azt olvasni szokta. Erzsi ezt érzi, látni, 
nem látja, mert ő finom leány, ő hem 
tudna az »0« szemébe nézni, nem, még 
talán az arcára sem és nem is próbálja. 
De hát minek is. Hisz azt nem kell 
látni, hisz az nem is lehet máskép. | 

Egyedül nem szoktak lenni. Mini­
dig ott van velük a mama, a Márta 
húga, vagy más valaki. És ilyenkor 
nagyon közömbösen beszélnek. De ás­
zért ők értik egymást. így szokta Er­
zsi a naplójába Írni.

Ma is a zongoránál ül a szokott 
időben. De ma nincs otthon más, mint 
ó és a Márta. Ma is azt a darabot ját«-’ 
sza és ma is rajta kapják, és ma Í3 
elpirul és ma sem néz rá, de azért »1
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érzi... igen, ő érzi... és ez az érzés oly. 
kellemes.

Most csak hárman vannak. És Er­
zsi úgy érzi, hogy eggyel többen van­
nak. mint kellene.

A szerelmeseknél kettő a szent 
szám. És Erzsi érzi, — hisz Erzsi min­
dent érez — hogy ő akar valamit 
mondani és Erzsi kiváncsi. Az ember 
mindig arra legkiváncsibb, amiről 
azt hiszi, hogy biztosan tudja.

És Erzsiék kertjében szép virágok 
vannak és Erzsi szereti a virágokat és 
Márta szereti Erzsit. Óh, o szívesen el­
megy egv-két ibolyát hozni. Mai az 
ajtónál van.

Erzsi először vesz bátorságot, hogy 
az »0« szemébe nézzen és erre is csak 
nehezen tudja magát elhatározni. Már­
ta már kinyitotta az ,ajtót és Erzsi most 
nagyon szereti Mártát és kedvesen mo­
solyog húgára...

És »0« szintén kedvesen mosolyog 
rá és felajánlja segítségét az ibolya­
szedésnél. És Márta betette maga után 
az ajtót és Erzsi egyedül maradt.

Azóta nem játszotta azt a dara­
bot, nem kapták rajta és nem pirul tel 
és az »0« nevét is kis »ö«-vet ejtette ki.

Naplójában uj fejezetet kezdett. A 
címe: »Csalódás« volt és a végén az ő 
régi sóhaja volt látható:

»óh, ha olyan fiatal, lehetnék, mint 
a lelkem!«

Az utolsó rózsa
Németből: Gerő Giziké.

äLFÖDI ÚJSÁG
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templomból, a legények barátságos és 
a fiatal lányok gúnyos mosollyal aj­
kukon köszöntötték, mert amazok bá­
josnak találták komoly, csöndes mo­
dorával, mig emezek büszkének és ci- 
comázkodónak nevezték.

Mária azonban nem volt cicomáz- 
kodó, óh nem, egyedül csak leánya 
volt északi, külföldi anyának, a kék- 
szemii, szőke, nyúlánk Svenskin In- 
geborgnak.

Miért is kellett ennek a svéd nő­
nek ebbe a faluba jönnie, akkor húsz 
év előtt! Nem való volt ide ezek kö­
zé a parasztok közé és Holberg Ká­
roly, a tutajos, okosabbat tehetett vol­
na, mint ezt az idegent »világkörut«- 
járól hazahozni.

Röviden, itt volt és Károly fe­
lesége lett és igyekezett, hogy otthonos 
legyen Wendrovitzban.

Természetesen ez nem sikerült és 
senkisem könnyezett szivből, amikor 
meghalt.

Csak Holberg Károly és tizenkét é- 
ves leánykája Mária — azok sírtak!

Csöndben, egymás mellett ültek 
a koporsónál és könnyes szemmel néz­
ték azt az édes, kedves .szép arcot, 
amely oly borzasztóan fehér volt.

»Azt gondolom«, — mondá Má­
ria halkan, — »anyuskának összes rán­
cai kisimultak- Oly ifjúnak és szépnek 
látszik.«

»így nézett ki, mikor megkértem« 
— mormogta az apa.

A köhögés volt mégis az oka?
»Nem tudom«—sóhajtott szegény.
»Talán a honvágy bántotta, azért

halt meg! Mondani nem mondta, de 
én tudtam, hogy mennyire kívánkozik 
Hernösandba.«

»Hernösand, igv hívták anvuska 
hazáját?«

»Igen, igy hívták azt a várost, ,a- 
honnan elvittem. Óh, Ingeborgom, 
nőm!«

És zokogva térdepel le a férti a 
koporsó mellé és ki's Maria átfogja 
atyja nyakát, — kiabálva:

»Atyuskám, hiszen itt vagyok én, 
a te kis leánykád!«

Igen, igen; ebben megtartotta a 
szavát. Mindig itt volt atyjánál; ő ve­
zette a háztartást és annyit végzett el 
gyönge karjaival és nagy szivével, hogV 
atyja idővel megvigasztalódott és e- 
gész örömét leányában lelte.

Mária nem sokat gondolt a jövő­
re, egészen a bibliai előírás szerint élt, 
amennyiben megtette kötelességét.

Egy napon meghalt atyja is és 
egyedül állt a világban — egyedül, if­
júkori barátjának. Halász Clemensnek 
kivételével.

Tulajdonképen Schvarcnak hívják. 
De miveié a faluban nagyon sok 
Schvarc van, foglalkozásuk szerint kü­
lönböztetik meg őket és igy hívják Cle- 
menset Halásznak. A falu legrégibb 
és legnagyobb halászata volt az övé és 
tutajai kétszer hetenként vitték a halat 
Berlinbe, a piacra.

Igen, Clemens volt a legjobb par­
tié egész Wendrovátzban, és ezért iri­
gyelték Máriát a leányok, mert ő volt
a fiatal halászmester kiválasztottja. 
...ujujuaji icgyen mar az esküvő is —
mondják.

Addig, Mária egyedül élt házacs­
kájában, nem törődve a mende-mon- 
dával.

Felhiejüh
a közönség figyelmét

a most megnyílt kályha és takarék- 
tűzhely szakQztetünkre. Kossuth 
tér. Református bérház. — (Br. 
Harucker uccai oldal)

Ajánljuk: saját gyártmányú 
több évek tapasztalatai 
alapján készölt takarék- 
tűzhelyeinket és tűzhely ré­
szeket mindenféle kivitelben,
elsőrendű gyártmá­
nyú folytonégő
kályhákat
Vállaljuk minden rendszerű 
kályhák javítását, a folytonégő 
kályhák samott bélését. — 
Autogén hegesztések min­
den időben gyorsan készülnek

BIIZÍS ÉS LUPTÍH
lakatos-mesterek.

Szomlnsdfl ellen ?
Legjobb, legtisztább 
leghiglénikusabban

előállított alkoholmentes üdítő és 
hüsitőital a

„Tiazagyöngye“

Ü

Egyedüli készítő:

Szőke szikvizgyár.

Hiszen nem tett semmi rosszat! 
Éjjel-nappal leskelődhetne,k, ablakánál 
a szomszédok semmi gáncsolni valót 
sem találnának. Éppen azért, mert be­
csületes volt, kellett igazságtalan vá­
dakat hallgatnia.

Clemens nevetett rajtuk. Hiszen 
csak ostoba leányok voltak, akik rosz- 
szat suttogtak; igen, ha a legények 
volnának! De ezek között nincsen egy 
sem, aki Máriát ne tisztelné, becsülné.

Lassanként szép kis hozományt 
szerzett; és ha májusban eladja kis 
földecskéjét, házát, jó partie-nak is 
mondható és Clemens szép házat épít­
tethet. Azonban ezen a télen olyan so­
kat köhögött Mária, hogy az öreg kör­
orvos, aki még anyját is kezelte, fe­
jét rázta. Mindenféle keserű és bűzös 
orvosságot irt elő és Mária pontosan, 
vette be azokat. Úgy látszott, nem 
sokat használnak; de az a kis köhö­
gés nem is volt olyan nagyon vesze­
delmes és ha egy kicsit le is soványit, 
nem baj.

Mikor azonban megjött a tavasz, 
olyan gyenge volt Mária, hogy alig 
bírta a lakodalomhoz szükséges elő­
készületeket megtenni; egész komo­
lyan megtiltotta az orvos, hogy most 
férjhez menjen és Clemens, dacára a 
nagy fájdalmának, belenyugodott.

Azonban a körorvos komolynak, 
életveszélyesnek vette a dolgot és mi-

Bnzát, árpát, zabot,
lucerna- és boMamagot 
legmagasabb írón veszek

BÉlálli 36ZSef eabonatcvásárlási irodája
Bartha I. ucca 20 az., SzUr- 

szabó magtár és Szürszabó N. Imre ucca 3.

Kitűnő téli vágású perzselt

szalonna és házi zsír
nagyon olcsón kapható

Engelmann Malvinnál
Nagyörvény ucca 104. Viszonteladóknak árkedvezmény

Bútorokat
legszebb és legjobb 
kivitelben legolcsóbb
sírban

SZSMOSHÚZIHÉL
vásárolhat 

Kossuth ncca 17 sz.

műtrágya
minden mennyiségben kapható
OROSZ lestékltzlet

Kossuth tér 4.

k°r egyszer c
megszólította'

»Látod fia, ,1 komoly 
set történt. An (vészben h-‘l

w
84*
84*
84*
84*
84*
84*
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84*
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me§ és az a « 
akarok rosszat 
'gén, fiam
meg neki, 
értetted?«

És

nt

gyorsa; 
Clemenset 

volna.

1st

az

megtek és h
Mi történt 

Lehetséges, 
meghaljon? 
halni?« 

Hangosan
szót, úgy, hí 
megőrült.

Ez magi. 
Megfordult és 
ment.

Amit ezen 
vedett, egy e

Másnap 
riához indult, 

»Nincs mi 
ahogy az öreg 

Hiszen 
szép tiszta s 
cái, biztosan 
gészségessé 
szel...

»Ősszel 
kodva, múltat! 
fektette, — 
dalmat tartai 
mens, gondol 
kor nem fog 
kül nem ab, 
is azt mondta, 
egész ház tel 
sárga bokor 
rózsáit hivtá 
nak.«

És aztán 
folytatta Mari

»Ezzel
Clemen:
Erősen 

zeit és mond!
»Termés 

kapunknál ej 
szőrű fog ló] 
kai fogjuk

»Igen.
igy kell lenn 
elvinnem uj

Nagyon
támaszkodott
szemeit; ál 
lyal halvány
a szórendre

»Az utol
zamba.«

Clemens
Mária 

mintha éjjel 
két erős kar

Néhány

találkozó11-

íriánál, nem
de -

oe mondj*1"
rosszul van;

óta(ütés érte

Arca szűri itt. Ajkal ^

töl|

felállt; hogy 
ennyire «1*1
beszegni

Igen>
És még S°1

szorította-
az orvos ?

hogy Mária
W? »Meg-

I kiáltotta
fe, hogy '

, Clemenset. 
házához

|séjjelen szen,- 
idta meg. 

[léptekkel Má­
sait és varrt, 

jtosszul, mint 
Uta.«
igájának olyan 
jés piros or- 
; napjai e- 

Iés majd ősz-

píria gondol- 
jens vállára 

nes lako- 
I Tudod, Cle- 
prgarózsa-bo- 
|ni; rózsa nél- 
aenni, anyus 
íez ment, az 

És ez |a 
knce. Ennek 
Itrencserózsá-

let után,

írsóját is.« 
|teott át.

6 kedvese ke-

frózsánk lesz; 
yfalevél-ko- 

rózsák- 
fcánkat.«
Fándozva, — 
4 rózsákat kell

I ^ erősebben 
és behunyta 

g mosoly­
ról de nem

. utolsó há-

elaludt, 
H'kva tartotta 
e ébredjen.1 
1 felébredt és 

r%s nappal 

1 mennyi

14P0lt! in varrt. 
;a rózsáit,

I



rosszat
?en. fiam,
ie8 neki, W 
rtetted?«

Szentes, 1928. október 7. ALFÖDI ÚJSÁG
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:nni, anyus 
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kedvese ke-
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hogy csak a második virágzás is dús 
legyen.

Mikor eljött szeptember, gyönyö­
rűen virágzottak.

Márka azonban ágyban feküdt, ab­
ban az ágyban, amelyben a szép In- 
geborn meghalt és sajnálta, hogy la­
kodalma csak októberben lehet.

»És ha akkor már nincsenek ró­
zsák?« — mondta szomorúan Clemens- 
nek, aki ágya mellett ült és mosolyog­
ni próbált.

»Óh, néhány még fog virágzani« 
— felelte.

»Egész jó, hogy ilyen rohamot 
kaptam, legalább egészséges asszony 
leszek. Nemde, Clemens?«

»Igazad van. Azonban ne beszél­
jél sokat, kedvesem. Inkább aludjál.«

Mária elaludt erősen, erősen!
Október közepe felé, Mária kopor­

sóban feküdt, halványan, mint egykor 
anyja, a szép Ingeborg.

Clemens az erdőbe menekült. És 
ott, ahol nem látta senki, ökleit ég felé 
nyújtotta, megrázta őket, mint egy ő- 
rült és kiabált, hangosan, borzasztóan, 
mintha üldözött .vad ordítana. Ez órákr 
ig tartott. Aztán hazament és a rózsa­
bokor után nézett. Egyetlen, halvány, 
gyönyörű virág volt még rajta. Ezt 
letörte és Mária utolsó házába tette.
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Vidám történetek
Hadik berlini bravúrja.

Abból az alkalomból, hogy a hires 
Hadik-huszárezred most ünnepié fön- 
állásának 200 éves emlékünnepét, az 
ezred történetéből sok érdekes kalan­
dot elevenítenek föl. Első helyen áll 
ezek közt a berlini kaland, mely a fél­
éves háború második felében történt. 
Hadik altábornagy tisztelgett Mária 
Terézia királyasszony előtt és megkér­
dezte nagy hódolattal, hogy milyen em­
léktárgyat hozzon Berlinből, ha hu­
szárjaival elfoglalja a porosz fővárost.

— Egy pár berlini keztyüt, — fe­
lelt tréfásan a királyasszony.

Hadik András komolyan vette a 
tréfás megjegyzést s emberül be is vál­
totta, amit Ígért. 1757- októberben 
hadvezéri éleslátással észrevette, hogy 
mig Nagy Frigyes porosz király Na- 
umburgnál a franciák és birodalmi se­
reg mozdulatait figyeli, azalatt fede­
zetlenül marad a brandenburgi és ber­
lini országút. Kapvakapott az alkalmon 
s 3160 emberével, közte 1160 huszár­
ral és hat ágyúval Lübken és Königs­
wüste rhausenen keresztül egyenesen a 
porosz főváros felé tört, ahova októbei 
16-án érkezett meg s a királyi erdő fa­
sorainak árnyékában észrevétlenül nyo­
mult a város elé. A sziléziai kapu felölt 
állott meg s fölszólította a megrémült 
városi "hatóságot, hogy fizessen hadi­
sarcot. A berliniek a várfal mögött, ab­
ban a reménységben, hogy a közel 
veszteglő dessaui herceg segítségükre 
siet, huzták-halaszitották a dolgot s al­
kudozni próbáltak. Hadik erre roha­
mot intézett a Spree-hidjáról és rövid 
küzdelem után hatalmába kerítette a 
várost, amelyen 235.000 tallér hadisar­
cot vett. Most, hogy a királynénak a- 
dott szavát beválthassa, Berlin város 
címerével két tucat női keztyüt rendelt 
meg s mikor azt huszonnégy óra mul-

A nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy

»Zöldfa« vendéglőben 
és szdlloddban

állandóan elsörang í házikoszt és min­
den Időben tiszta, kényeimé?, újon­
nan berendezett szállodai szobák 
kaphatók. Minden tekintetben pontos 

és lelkiismeretes kiszolgálás. 
Tisztelettel:

SZÉKELY LH30SIZÉ tulajdonos.

Sertéshlzlalők figyelmébe!
EKÖrendü takarmány-

BURSORYfl
ismét érkezett legolcsóbb napi áron, 
amely a drága tengerit teljesen pótolja 
és a leggazdaságosabb sertéshizlaló. 
50 kllógramon felüli vételnél dij 
mentesen házhoz szállítva kapható

Nyiri-közi 
üzletében.

Telefon 85.
Győződjön meg magas tápértékéról t

Pólya Lajos

figyelek!
Minden asszony óhaja, hogy nyugodt, bol­

dog családi otthona legyen. Ezt úgy érheti el, 
ha kevés pénzből előállított jó és Ízletes 
étellel várja mindennap a férjét

Vásároljon tehát Szabó mé­
száros Kisplactéri üzletében 
vagy mindéi vasárnap és 
hetipiac alkalmával a piaci 
standjánál.

Tisztán kezelt friss húsok, jó zsir, finom sza­
lonna, Ízletes felvágottak állandóan kapható. 
Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás. Viszont­
eladóknak árengedmény! — Élőállatokat
n^e^magasabb^naolárért veszünk.

Kávét
Jót és olcsón 
vehet

Gyarmatinál
a mozi mellett

Állandóan friss pörkölés. 
Ugyanott minden más fű­
szer és háztartási c kkek is 

a legolcsóbbak.

Ingatlanforgalmi iroda 
és pÉnzkWn-hSzvetitÉs.

Tudomására hozom, hogy Rákóczi Ferenc 
ucca 43 számú házamban az OFB által enge­
délyezett ingatlanforgalmi irodát és pénzkólcsön- 
közvet itö irodát nyitottam. — Közvetítek min­
denféle ingatlan adás-vételt é ingatlan cseréket 
a legelőnyösebb feltételek mellett

Közvetítek mindenféle kölcsönt

házakra és mezőgazdasági ingatlanokra
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Vdltó-köícsönőket
91/2% évi kamattal, törlesztései1 kölcsö­
nöket teljes névértékben való kifizetéssel, 
vagyis százért százat, a legkedvezőbb évi 
töke törlesztési részlet mellett A kölcsö­
nöket az ország első pénzintézeteinél bo­

nyolítom le.

Tóth László SBffKÜSP'
Szentes, Rákóczi Ferenc ucca 43. sz.

— Nyomtatványeaddés előtt kérjen ár­
ajánlatot lapunk nyomdájától.

19 <*M

va átvette, oly gyorsan, mint ahogy 
jött, távozott. Jó is volt sietni, mert la 
poroszok nagyon a sarkában voltak. 
Október 23-án a kalandos csapat már 
ismét a főseregnél volt. A kitűnő hu- 
szárbravurért Hadik generálist a Má­
ria Terézia-rend nagy keresztjével tün­
tették ki és háromezer aranyat adtak 
neki. Csak a keztyükkel volt baj, mert 
az átadásnál kiderült, hogy a poroszok 
valamennyit balkézre csinálták. A ki­
rályasszony azért mégsem haragudott 
meg, sőt bársonyos jobbkezét a legbá- 
josabb mosollyal nyújtotta csókra a de­
rék vitézének.

A kemény legény.
Rhodes Czeczil, az »afrikai Napó­

leon« ugyancsak kemény legény volt, 
de azért megesett, hogy ő is emberére 
akadt, aki nem lapult meg az energi­
ája előtt. Emlékezett is rá esztendők 
múlva is és bizony gyönyörűséggel 
szokta elmondani az esetet. Ez a ke­
mény legény egy — búr volt. Nem is 
generális, csak szerény jegyző a johan­
nesburgi elöljáróságnál. Rhodes Cze- 
cziil abban az időben fokföldi minisz­
terelnök volt és valami pörös ügyben 
dolga akadt a johannesburgi elöljáró­
ságnál. Szermélyesen jelent meg. — A 
jegyző szobája azonban tele volt már 
e,lőtt érkezett ügyes-bajos emberrel. 
Rhodens Czeczünek sohase volt veszte­
getni való ideje, félretolta hát az előtte 
álldogáló fejeket és ezzel a kijelentés­
sé,1 lépett a jegyző asztalához:

— Kére,m, legyen szives az én dol­
gomat ejintézni, mert az én időm drága.

A jegyző, egy komoly képű fiatal 
e,mber, ránézett az energikus urra és 
nyugodtan felelt:

— Az idő mindenkinek drága, az­
ért hát csak tessék sorjára várni.

A délafrikai Napolepn kidüllesztet- 
te a szemét:

— Ugv látszik, ön nejn tudja, kivel 
beszél. Én Rhodes Czeczil vagyok!

A jegyzőnek egy arcizma se rán- 
dult meg.

— Örvendek a szerencsének, — 
mondta nyugodtan, — ha ráke.rül a 
sor, szólítani fogom.

Rhodes Czeczil arca lángba borult:
— Ha ön Fokvárosban volna, — 

kiáltotta dühöseit, — rögtön elcsapat­
nám!

— Az le,het, — felelt a jegyző, r- 
de hát ez nem Fokváros, itt nem (szok­
ták elcsapni az embert, amiért a köte­
lességét igazságosan teljesíti. Ezért nem 
megyek én Fokvarosba s ezért lár- 
mázik ön itt — haszontalanul!

És Afrika leghatalmasabb embe­
re kénytelen volt visszavonulni a kis 
búr tisztviselő előtt. Amit különben ké­
sőbb angol generálisok is megcsele­
kedtek búr generálisokkal szemben és 
pedig nem is mindig — szépen.

A jő barátnő.
Két nő beszélget:
— Nagy fejtörésben vagyok. Hoz­

zámehetek egy gazdag emberhez, akit 
ne,m szeretek. És hozzámehetek egy 
vagyontalan emberhez, akit szeretek.

— Én .azt tanácsolom, hallgass a 
szivedre. — Nem mutathatnád be ne- 
kejn azt a gazdag embert?

mamm
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A Zsoldos gazdaságban utántermesztett

„Székács 1055" sz. 
HEMES VETŐMAGBUZA

beszerezhető a

XS.-T.-
Telefonok : 5, 72, 77.

Közgazdaság
Szántsunk ősszel mélyen. Régi sar­

kalatos tétele a helyes talajmüvelésnek 
az, hogy ősszel egy talpalatnyi földet 
se szabad szántatlanul hagyni s még­
is ez aranyszabályt olyan nagyon so­
kan nem követik, s csak tavasszal jut 
eszükbe a tarlót megszántani s amúgy 
rögtönösen kapásnövényt vetni bele, a- 
mely természetesen nem adhat olyan 
nagy termést, mint aminőket a mii 
megnehezült viszonyok között adnia 
kellene. Ősszel okvetlenül meg kell 
szántani minden talajt és pedig lehe­
tőleg mélyen s nemcsak a felületet 
kell megkarcolni. Ez legyen az év leg­
mélyebb szántása. Le kell eresztenünk 
az ekét legalább 20 cm.-re. Az őszi 
mélyszántás porhanyitja, lazítja a talajt, 
irtja az évelő gyomokat, de a mi rend­
szerint száraz viszonyaink között a leg­
fontosabb az, hogy őszi mélyszántással 
bírjuk legjobban elraktározni a téli csa­
padékot a száraz nyári hónapokra. — 
Erre nálunk igen nagy szükség van, 
mert a késői vetésű tavaszi növények 
pl. a kukorica, tenyészetének ideje a- 
latt sokszor jóformán semmi esőt se 
kap és teljesen az elraktározott téli 
nedvességre van utalva. Gyökerei a 
mélyen szántott földbe jobban beha­
tolnak s minél vastagabban van az 
megporhanyózva, annál jobb termést 
ad, mert az ilyen mélyen porhanyitott 
talaj úgy szívja magába a vizet, mint 
egy nagy szivacs. Hogy a megfogott 
vízmennyiség nagyságáról fogalmat al­
kothassunk, egy idevonatkozó kísérle­
tet közlünk. Egymás mellett levő u- 
gyanolyan talajú két parcella közül az 
egyik ősszel meg lett szántva, a má­
sikon a tarlót csak tavasszal törték 
fel. A következő év márciusában a 
viz egy kát. hold földben 60 cm. mély­
ségig, az ősszel megszántott földben 
2100 Hl-rel volt több. Bár azután esős­
re fordult az idő, mégis a júniusban 
végzett vizsgálat alkalmával kát. hol­
danként 1610 Hl-rel több vizet állapí­
tottak meg az ősszel megszántott rész­
ben. Az ősszel felszántott talaj vizfelve- 
vő és víztartó képessége sokkal na­
gyobb s csupán ezért is nagyobb ter­
mést biztosit, mint az, amely télen fel- 
szántatlanul állott. De nágyobb a ter- 
móképessége azért is, mert a talajban

ban foglalt táplálóanyagok a jelenlevő rothadnak. Két-két karót kecskeláb a- 
nagyobb vízben jól oldódnak s ennek j lakban a földbe tíizünk, egy szál drót­
folytán az alkalmazott szuperfoszfát és j tál összeszoritjuk és a többi karót reá 
mésznitrogén vagy bármely egyéb mü- j fektethetjük. A bakkokat az utszélen 
trágya hatása sokkalta erőteljesebb, a j állítsuk fel, hogy a földmunkában ne 
terméstöbblet sokkalta nagyobb, mint- j zavarjanak. Ilyenképpen, ha az esőben
ha a talaj télen át szántatlanul állott 
volna. Egy talpalatnyi földet se sza­
bad tehát ősszel szántatlanul hagyni, 
miden talajt mélyen kell felszántani s 
ha valaki ezt ősszel mégis elmulaszta­
ná, végezze azt télen fagymentes idő­
ben, mert még ilyetén módon is sok­
kalta több csapadékot raktároz el nö­
vényei részére, mintha a szántást ta­
vaszra hagyta volna.

Hasznos tudnivalók
Nedves talajban gyümölcsfát ül­

tetni csak úgy lehet, hogy a területeit 
árkolással vagy alagcsövezéssel vízte­
lenítjük. Ha a vizet nincsen hová el­
vezetni, akkor az árkolás sem használ. 
Ilyenkor a területet fel kell tölteni. 
A feltöltés legalább 70—80 cm. ma­
gasan végzendő. Persze ez költséges 
dolog, különösen hogyha máshonnan, 
messziről kell a földet venni és fuva­
roztatni. Lehet még egy harmadik mó­
don is segíteni

I meg is áznak a karók, a szélben (újra 
I megszáradnak — és semmiesetre sem 
! pusztulnak oly hamar el, minthogyha 
I a földben maradnak, vagy a földre 
) re lesznek fektetve. A karók földalatti 
• része szokott először elkorhadni és 

többnyire az őszi és téli időben a (ned­
ves, nyirkos talajban.

Virágok őszi trágyázása. Kerti vi­
rágokat, mint minden egyéb növényt, 
a legelőnyösebb ősszel megtrágyázni, 
illetve azokat a talajrészeket, ahova ta­
vasszal a virágokat kiültetik. Az el­
járás helyessége kézenfekvő: a trágya 

j a földben az ősz tél folyamán korha­
dásnak indul és a kiültett növény már 

; kész tápanyagokra talál. Hogy ezt az- 
i után dús és bővirágu terméssel há- 
J Iái ja meg, az csak természetes. A trá- 
i gyázást akként kell keresztülvinni, —
I hogy a trágyát a földön egyenletesen 
i elszórjuk és egy jó ásónyomnyira le- 
I ássuk. Ha műtrágyákat alkalmazunk, 

úgy előbb ássuk a földet meg, erreuon is segítem a bajon. A gemietet í ~°/ . -------
nyolc méterre egymástól árkolással ha- fórjuk a műtrágyát és utána gereb- 
sitiuk fel Az órolr fekö «wsj* Vével jól keverjük a földdel össze. Hasitjuk fel. Az árok felső széle legalább 
két méter széles legyen. A két árok 
közt középen két méter szélességben 
a gyepet feltörjük, felszántjuk és az 
árok földjét ide halmozzuk fel, úgy, 
hogy legalább 70—80 cm. magasságra 
emelkedjék és két méter szélességben 
húzódjon. Az árkokat olyan mélyre ás­
suk, hogy a szükséges földet megkap­
hassuk. Ilyenképpen magas vízállás e- 
setén is legalább egy méterig a talaj 
száraz marad és ilyenképen szilvafélék, 
törpe alanyon levő alma, meggy és mo­
gyoró, málna, ribizke termesztésére al­
kalmassá tehetjük. Az ültetésnél arra 
ügyeljünk, hogy az ültetési gödrökhöz, 
tehát a fák, cserjék gyökeréhez a fel­
tála jból juttassunk.

Karókat télire rakjuk valamilyen 
esőtől védett helyre, nyitott fészerbe, 
színbe, hogy el ne rothadjon. Ha ilyen 
helyünk nincsen, úgy a szabadban rak­
juk össze olyanképpen, hogy a karók 
a földön ne feküdjenek, mert a föld 
állandóak nedves és az alsó karók el- áron visszaveszek 

Ufrág« &wm nyomdái

lyével jól keverjük 
a talaj meszezése volna szükséges, úgy 
a meszet is ilyenkor adagolhatjuk, a- 
melyet ugyancsak úgy kell alkalmazni, 
mint a műtrágyát, vagyis nem sza­
bad aláásni.

Az őszi mélyszántás nemcsak a téli 
nedvesség elraktározására szolgál, ha­
nem igen nagyfontosságu a kártevők 
irtásának a szempontjából is. Ugyanis 
a magasan telelő bábok és a tavasszal 
bábozódó lárvák ilymódon a föld fel­
színére kerülnek és ott elpusztulnak, 
azok pedig amelyek a talaj mélyében 
telelnek át és érzékenyek a hideg iránt, 
a felszínre kerülnek, ahol a tél fagya 
végez velük.

Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszere­
ken! A legdrágább kincsünkre: az egészsé­
günkre vigyáznak ezek a szerek. Minden 
bajban, betegségben megbízható háziszer a 
Heddia sósborszesz. Httsit.l Fertőtlenít! Gyó­
gyít I Kapható a Toldi-téri pavilonban. Meg­
bízható és olcsó. — Üres üvegeket méltányos


